
Pünkösti ígéret
A pünkösti ünnepen alászállott 

Szent Lélek, mely legelőször az 
apostolokra töltetett ki, tulajdonkép­
pen egy égi Ígéret beteljesítése, me­
lyet Jézus tett az ő tanítványainak: 
„És irné én elküldöm ti reátok az 
én Atyámnak Ígéretét; ti pedig ma­
radjatok Jérusálem városában, míg­
nem felöltöztettek mennyei erővel*. 
(Luk. 24. 49.) És miért kellett betel­
ni ennek az üdvözítői Ígéretnek? Is­
mét megmondja maga a Krisztus 
igy: „Mikor pedig eljövend ama Vi­
gasztaló, kit én bocsátók néktek az 
Atyától, az Igazságnak Lelke, ki az 
Atyától származik, az bizonyságot 
tészen én rólam“. (Ján. 14., 26); 
vagy ekképen: „Mikor pedig eljő 
amaz, az Igazságnak Lelke, minden 
igazságra vezérel titeket.“ (Ján. 17. 
.13.) Tehát a Szentlélek bizonyságot 
tett az apostoloknak Jézusról és egy­
ben rávezérelte őket az igazságra; 
mert az igazság maga az Isten, a 
hamisítatlan, tökéletes és végtelen 
igazság: „Szenteld meg őket a te 
igazságoddal; a te beszéded igaz­
ság.“ (Ján. 17, 17.) Már pedig amint 
a hegyi beszédben tanítja: „Boldo­
gok, akik élvezik és szornjuhozzák 
az igazságot: mert ők megelégittet- 
nek“. (Máté 5, 6.)

A pünköst tehát egy folyton meg­
újuló hatalmas égi Ígéret minden 
ember számára: szomjuhozod-é, 
éhezed-é az Igazságot, az Istent, — 
ha igen, akkor alászáll te reád is á 
Szent Lélek, igaz keresztyén leszel, 
lélek szerint tagja az anyaszentegy- 
háznak, nemcsak az anyakönyvek- 
nyilvántartott, üres, lélektelen és ér­
téktelen, külsőséges csüllöngője egy 
egyházközségnek; akkor megelégü- 
lést nyersz a lelki javak terén, s bol­
dog leszel, bárha földhöz ragadt kol­
dus vagy is, vagy a szenvedések ke­
resztje alatt rogyadozol és a földi 
élet töviskoronája véresre sebzi is 
homlokodat. Boldogság e földön!? 
— ha van és lehet ilyen, ha e foga­
lomra is nem azt kell mondanunk: 
nem e világból való, akkor csak a 
pünkösti ígéretek alászálló Szent 
Lelkében, az Atyától elküldött eme 
Vigasztalóban, kereshetjük és talál­
hatjuk is meg azt igazán.

Nekünk, árva magyar népnek is, 
egy hatalmas égi ígéret a pünköst, 
mely eljön reánk évről-évre, kínálja 
nekünk földi és mennyei javait, még 
Pedig ingyen és kegyelemből. Rette­
netes és borzasztó igazságtalanság 
nehezedik ránk: Trianon. És mi 
epedve várjuk az igazságot, a hely­
reigazítást, az ezeréves határokat. 
Várjuk, várjuk, miközben nem akar­
juk megérteni, belátni, hogy a földi 
igazsághoz az égi Igazság vezethet 
csak el bennünket. Ha belénk költö­
zik majd az Igazság Lelke, ki az 
Atyától van, akkor majd elvezérel 
minket minden földi igazságra. A 
diplomácia mesterkedése, az angol 
lordok jóindulata, az olasz barátsá­
gi szerződés, katonák és hadigépek 
mind nem érnek semmit, mind nem 
elegendők, ha nincs velünk és ben­
nünk a Szent Lélek. Egyedül csak ez 
'ezérelhet el bennünket az igazság­

ra. Hiszen emlékezzünk vissza a há­
borúra: nem győzött-e a magyar vi- 
tczseg műiden fronton, nem idegen 
területeken állottak-e csapataink 
meg 1918 októberében is mindenütt 
es mégis elveszítettük országunk 
két harmadrészét, s diadalt vett' raj­
tunk a leghitványabb emberi go- 
nozság? Idehaza is, a mi saját por­
tánkon, a szamár megrugdosta bün­
tetlenül az oroszlánt, az egér meg- 
nyergelte az elefántot. Érthetetlen 
volna ez és csodálatos, ha nem tud­
nánk, hogy kiköltözött belőlünk

Budapest, május 26. Nemrégiben 
az „Echo de Páris“ cimü francia 
lapban egy cikk jelent meg, amely 
lord Rothermerenek a trianoni béke 
revíziójára irányuló akciójával fog­
lalkozott. Erre a cikkre lord Rother­
mere legutóbb a következő levelet 
intézte az Echo de Paris szerkesztő­
jéhez:

Uraim! Amikor a franciák 1922- 
ben megszállották a Ruhr-vidéket, 
az angol közvéleményt egyedül én 
buzdítottam a francia akció támoga­
tására. Akkor a német sajtó azzal 
vádolt meg, hogy egy elragadó ( 
francia hölgy befolyásolta állásfog- ' 
lakásomat. Most pedig, hogy a tria- ; 
nőni szerződés megbontása mellett ■ 
foglaltam állást, amely szerződés 
három Elszász-Lotharingiát terem- . 
tett, azzal gúnyolnak, hogy egy 
gyönyörű magyar hölgy kért erre 
az állásfoglalásra.

Szeretném, ha állásfoglalásomat '

nem ilyen romantikus körűimé- 
nyéknek tulajdonítanák.

Hogy a magyarokat védelmembe 1 
vettem, annak oka az. hogy adva ' 
van egy nép. amelynek jelleme ha­
sonló a francia nép jelleméhez. Na­
gyon szereti hazáját, rajong a szép- , 
ért és a művészetért, nagy törté- ' 
nelmi tradíciói vannak, bátor a há- ! 
borúban és úgy szenved, mint Fran­
ciaország 1879-ben. Ettől a néptől a 
környező államok nagy területeket 
vettek el, amelyeknek túlnyomóan 
magyar lakossága van.

A béke ügyét szolgálom, ami- '
kor azt kívánom, hogy módo­

sítsák a trianoni szerződést 
szükséges és megfelelő mértékben. 
A nagyhatalmak államférfiai su- ' 
lyos gazságot árulnának el, ha nem 
tennének lépést e nagy igazságtalan­
ság orvoslásában. Ez, nem jelenti a 
Versailles! szerződésnek semmiféle 
megváltoztatását. Ne felejtsük el,

A trianoni szerződés nem akadálya a magyar határ 
vonalak revíziójának

mA béke ügyét szolgálom, amikor kirónom a határreviziót", — írja Rothermere lord 
az Echo de Parit-nak
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Esmond Harmsworth húszezer pengőt adományozott 
Debrecen szegényei számára

Rothermere lord fiának hatalmas adományát a város népjóléti hivatala osetja ki — Harmsworth 
levele dr Magosa polgármesterhez

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Es­
mond Harmswort, aki pénteken re­
pülőgépen hagyta el Magyarorszá­
got, szombaton levelet küldött Ma- 
140SS György dr. polgármesterhez, 
amelyhez egy 20,000 pengős csekk 
volt mellékelve Debrecen szegényei 
számára. A levél, amelynek szövege 
ékesebben beszél minden kommen­
tárnál, a következőképpen hangzik:

„Kedves dr. Magoss!
Az én örökké emlékezetes napom 

után, amelyet az Önök nagy és töi- 
ténelmi nevezetességű varosában 
töltöttem, hálásan megköszönöm 
Önnek s Ön utján Debrecen varos 
polgárainak azt a szives fogadtatást 
és vendégszeretetet, amely ezt a na­
pot egy ilyen kedves emlekke tette 
én előttem. Azok közt a sok erzesek 
között, amelyek eltöltőitek engem 
a bámulat volt a legerősebb aziránt 
a lelkesedés iránt, amellyel Magyar­
ország népe megtartotta önbizalmát 
saját magába és kultúrájába a sors

nemzedékeken át fokozatosan az 
eredeti magyar lélek, az éltető és 
fenntartó erő, amit maga az Ur ol­
tott es bocsátott magyar fajtánkba. 
Öregek vagyunk. hálni jár belénk 
csupán a lélek, ott botorkálunk már 
sírunk szélén. Ezért szakadhatott 
tank forradalom, kommunizmus, Tri­
anon.

S kivezető ut is csak egyetlen van:,
'uéiíet’ hl.lezrliil,k ós sz(,n|- i véreim, az egyetlen Vigasztalót, a 

miioznunk kell az égi igazságot, ez pünkösti ígéretet és benne a boldog 
majd megelegit bennünket. Az em- magyar jövendő ígéretét is!
ben cselekvések mind csak az után, ' l)r. Besseneyei Lajos.

minden viszontagsága közepette. 
Ilyen népnek bizonyára továbbra is 
jelentős szerepet kell játszani a tör­
ténelemben.

Mindazonáltal magyarországi tar­
tózkodásom alatt rájöttem, hogy 
mindezen ünnepi hangulat mögött 
nagyon sok szenvedés húzódik meg. 
amely közvetlen következménye a 
trianoni szerződésnek és a magya­
rok most már idegenné lett területek­
ről való kiszorításának. A leg- 
megrenditőbb és legszomorubb se­
gélykiáltások jutottak hozzám; 
azoknak, akik hozzám fordultak, nem 
állott módomban másképen, mint 
egy rövd levéllel válaszolni, de ál­
landóan élt bennem a vágy, hogy va­
lami kézzelfogható jelét adjam 
együttérzésemnek és ennek megfe- 
lőlen most, amikor látogatásomnak 
végére érkeztem, van szerencsém 
megküldeni Önnek egy 20.000 pen­
gőről szóló csekket azzal a kérelem­
mel, hogy Debrecen szegényei között 
ossza szét.

címek nyomában és következménye­
ként jelentkezhetnek. Nem csengő 
frázisok, vidám bankettek, virágesős 
ünneplések, pompázó parádék kelle­
nek, hanem magábaszállások, bűn­
bánatok, megtisztulások, megújulá­
sok. Az Igazság Lelke, a Szent Lé­
lek itt repked köröttünk, keresi a fo­
gékony, a tiszta sziveket és keble­
ket: óh fogadjátok he, magyar test- 

hogy a Versailles! szerződés ponto­
san megvont határokat állapított 
meg, mig a trianoni szerződés tár­
gyalása során végül is ki­
mondották, hogy a határok megvo­
nása után

a határvonalakat revízió alá le­
het venni, ha azok igazságtala­

nok lesznek.
Én azt hiszem, hogy Magyarország 
ideális szövetségese lehetne Fran­
ciaországnak Középeurópában. Ilyen 
szerződést meg lehetne kötni anél­
kül, hogy bármilyen módon érinte­
nék azt a baráti viszonyt, amely 
I ranciaország és a Magyarország­
gal szomszédos államok között fenn­
áll.

Végül pedig engem nem érdekel, 
hogy Wickhan Steed mit mond, 
vagy mit gondol és nem tehetek 
róla, hogy az ö nézetei bármilyen 
kérdésben fontossággal bírnak.

Rothermere.

Remélem, hogy újra lesz szeren­
csém a közeljövőben visszatérni az 
Önök városába és addig is ismétel­
ten hálás köszönetemet fejezem ki 
Önnek a kedves fogadtatásért és jó- 

, kivánataimat, hogy minél hamarabb 
jöjjenek el azok a jóidők, melyek 
Debrecenre és egész Magyarország­
ra bizonyára nem fognak elmaradni.

Őszinte szives üdvözlettel:
Esmond Harmsworth."

A húszezer pengős csekket dr. Ila- 
ezoni Sándor polgármesteri titkár 
még a délelőtt folyamán beváltotta, 
Magoss György polgármester és a 
tanács pedig úgy intézkedtek, hogy 
a 20,000 pengőt az arra rászoruló 
szegények között a népjóléti hiva­
tal ossza szét.

Épp ezért figyelmeztetjük az ér­
dekelteket, hogy segély iránti kére­
lemmel senki se forduljon a polgár­
mesteri hivatalhoz, vagy a városi ta­
nácshoz, mert a segély szétosztásá­
ra csak a népjóléti hivatal illetékes.
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Trafikot gyűlés 
Debrecenben

Püspökladány 
dohányárusai 

megjelenni, 
a fővárosból

A Dohánykisárusok Országos Szö­
vetségének debreceni csoportja 
pünkösd vasárnapján tartja nagy­
szabású gyűlését Debrecenben. A 
csoportgyülésre a fővárosból is töb­
ben fognak átrándulni s testületileg 
képviseli magát a fentcmlitett Szö­
vetség is. A dohánykisárusok leg­
főbb sérelme a trafikok túltengő 
szaporítása s az a körülmény, hogy 
bár az üzletfentartási költségek hó- 
napról-hónapra emelkednek, jutalé­
kuk még mindig nem nagyobb, mint 
azt egy még az 1857. évben kibo­
csátott szabályzat megállapította. A 
gyűlésen előreláthatólag Karcag, 
Kisújszállás, Böszörmény, Szo- 
boszló. Kisváron 
Nagykálló, Nagyiéta. 
stb., stb. körzetek 
nagyszámmal fognak 
Értesülésünk szerint
több gyáros és dohányzócikkekkel 
foglalkozó cég küldi el képviselőjét 
az igen érdekesnek ígérkező trafi- 
kosgyülésre.

A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam tavaszi cik­
lusának eredményei
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

rendezőbizottsága összeállította az 
elmúlt félévben tartott rendes és 
nyelvi órák eredményeit. A Tanfo­
lyamnak ez a félévi munkája messze 
felülmúlta az eddigi kereteket.

A rendezőbizottságnak legutóbb 
tartott ülésében dr. Bakó Jenő egye­
temi professzor, elnök örömmel mu­
tatott rá arra a körülményre, hogy 
Debrecen közönsége milyen élénk ér­
deklődést tanusiott hazánk elszakító.t 
területeinek múltja és jelenje iránt is, 
amikor olyan szokatlanul nagy tö­
megek keresték fel a tanfolyam elő­
adótermeit, amelyre a közelmúltban 
alig volt példa. Egy-egy órát 300- 
350 egyén hallgatott végig s ez a kő- . 
zönség felkereste mindegyik előadót. 
Ezek közül dr. Horvay Róbert főreál­
iskolai igazgató a Magas Tátrát, 
Farkas Győző evangélikus lelkész 
Késmárkot, dr. Széli László gazda- ’ 

sági akadémia1 tanár Lőcsét és Iglót, 
lux Antal felsőkereskedelmi iskolai 
tanár (lölniebdnydl és a (lölnicvöl- 
gyét mutatta be kitűnő vetített képek 
kíséretében, inig Koncz Aurélné 
leánygimnáziumi igazgató a Székely­
földet ismertette. Haitim Károly kol­
légiumi tanár az erdélyi magyarság- 

(átkozott.
A Népszerű Főiskolai 

nyelvi kurzusai, amelyek 
nap derekán végződnek 
igen szép eredményt tüntetnek fel. A

Tanfolyam 
a jöv ő hő­
be, szinten

Nagy érdeklődés előzi meg a 
Werbőczy baj társak zászlószentelését

Juaiua 9 én lesz a nagyszabású ünnepély

(A Hajduföld tudósítójától.) Már 
részletesen beszámoltunk annak a 
nagy zászlószentelési ünnepélynek 
az előkészületeiről, amelyet június 
9-én, szombaton rendez a Wer­
bőczy Bajtársi Egyesület. A gyö­
nyörű zászló, amelyet a Kontsek 
Kornél-cég készített, tisz.ta fehér se­
lyem, körül arany és sárga három­
szögekkel, az egyesület színeivel. 
Egyik oldalán az egyesület paizsa 
„Werbőczy Bajtársi Egyesület Deb­
recen" körirással. a másik oldalán 
koszorú közt a turul madár, szájá­
ban egy karddal. A zászló az ünne­
pektől kezdve a Kontsek Kornél- 
cég kirakatában megtekinthető. A 
zászlószentelést egész Tiszántúlon 
nagy és meleg érdeklődőéssel em­
legeti a jogásztársadalom és az 
egyesület lelkes fiatal tagjai is nagy­
ban készülnek erre az impozáns ün­
nepélyre.

Az egyesület különben az utolsó 
időben nagy fejlődést mutat, amit 
az agilis vezérségnek lehet kö­
szönni. Dobray Endre vezér tekin-

Németh Lajos
Éttermei és Sörháza Csapó-u. 8. alatt 

megnyílt!!

beiratkozok száma ebben a félévben 
jóval felülmúlta a múlt félévi lét­
számot, úgy, hogy ebben a ’ciklusban 
már keresztülvihető volt a Tanfolyam 
vezetőségének az a programmja, 
hogy külön kezdő és haladó csopor­
tokat állítson össze. E félév folya­
mán a tanfolyamon a német, francia, 
angol és oiasz nyelvekből voltak lec­
kék. jövőre azonban más modern I 
nyelvek tanítását is tervbe vettük.

A tanfolyam vezetőinek, Wlasich ! 
és Fejes tanárok munkája minden te- ' 
kiméiben mintaszerű volt.

magyar

télyes dominus gárdát szervezett be 
a vidéki városokban. Karcagon, Be­
rettyóújfaluban, Hajdudorogon és 
Derecskén. Ez mind csak a __
bajtársi élet megerősítésére szolgál. 
Az egyesület a legszebb 
életet produkálja és ez, a 
szentelés is öregbíteni fogja az egye­
sület jóhirnevét.

bajtársi

A zászlószentelést rendező udvar­
nagyi kar ezúton is kéri az érdekel­
teket. hogy mindennemű ügyben, 
amely az ünnepségekkel összefügg, 
az egyesület hivatalos helyiségében 
(Kollégium, Jogi kar I. 5.) lévő szol­
gálatos bajtársakat keressék meg. 
Az esetleges levelek is ide cimzen- 
dők. Hivaalos óra minden nap 10— 
12-ig.

Reméljük, hogy a törekvő fiatalok 
egyesületének komoly és nehéz 
munkáját a legteljesebb siker fogja 
koronázni. Az egyesület két tagját 
kedden fogadja Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter, hogy lejövetelénck 
részletéit pontosan megbeszéljék.

Ismét kopható 
az annyira kedvelt 

finom vegyes 

borunk.
1 liter .... 1«__ p
Rizling special . 1 80 P 
Úri bor .... 2 — p 
Vörös burgondi. 2*_  p

HDNTSEH GÉZA
K. r. t.

Kossuth'utca 15.» 
Piac-utca 22—24.

A 16. HUSZÁREZRED BAJTÁRSI 
ÖSSZEJÖVETELE

A volt cs. és kir. 16. huszárezred 
tisztikara 
vasárnap 
cetiben a 
tekezletct

és legénysége június 3-án, 
délelőtt 9 órakor Debre- 
volt ezredlaktanyában ér­
tart. Tárgy: az ezred em- 
felállitásának kérdése. A 

rendezőség kéri az ezred volt tag­
jait, hogy ezen az értekezleten ok­
vetlenül teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek.

Az értekezlet után I órakor tár­
sas ebéd Németh Lajos vendéglőjé­
ben. A résztvevők az étkezés bizto­
sítása céljából részvételüket május 
31-ig levelezőlapon vitéz Vecsey 
Ervin hus^árszázados urnák — Deb- 
reyei1 Vitézi Szék — jelentsék be. 
Kérjük ezt az értesítést az érdekel­
teknek szóval is továbbítani. A ren­
dezőség nevében esetleges felvilá­
gosítással szolgál: Dedinszky Mik­
lós ezredes (Budapest, VIII. kér., 
József-körut 34.)

Dsinlsitf1 varrni’ áthúzni és I lHJlillll javítani, valamint 
ux T gombokat felvarrni 
házhoz megyek. Cimet „Pap’an“ 
jeligére a kiadóhivatalba kérem 
- - beadni. — • -

Nagy Pál András megtér kiváncsi volt az utolsó öt esztendő 
, _ « I váitnzáfiaira
Irta: Székely Molnár Imre

A személyvonat lassudni kezdett 
a kovásznai állomás után, mert alig 
pár kilométernyire Zabola-Páva kö­
vetkezett. Nagy Pál András mélyet 
sóhajtva emelkedett fel a harmad­
osztályú kocsi fapadjáról és kifele 
indult a folyosóra, ahonnan kíván­
csian kinézett A hegyek között 
fancsali vigyorgással reszketett a 
bádoghold s a barnasötétü éjsza­
kában a tücskök orgonája kóruso- 
zott a tavaszi esőzésből visszama- 
.raxuí .POfWUwn kuruttyoló bé­
kákkal. Az Asztag hegy alatt, mint 
apró fekete pontok sötétlettek a 

a,vé8et szegélyező 
ákácfák Éjfél volt ... Az állomá­
son sehol teremtett lélek, még a 
bilétaszedő is az igazak álmát 

a me64lió rozoga bakter- 
házában.

Nagy Pál András a keskeny 
gyaloguton neki vágott a mezőnek. 
Úgy tervezte előre, hogy az állo­
másról nem megy mindjárt haza, 
ha"«m az esti nyugalmas csendes­
ségben körülsétálja a falut, mert

i változásaira.
' Egyszerre úgy érezte, hogv bánja 

amiért nem irt. Most legalább várták 
volna az állomáson s nem kellene 
egyedül kutyagolnia. De jó ez igv 
is, harapta össze a fogát, mért 
legalább nem tudtak meg semmit 
a sok nélkülözésből, koplalásból 
és szomorúságból, amit hosszú ba­
rangolás i élt át Minek is? . . .

; Ciondolkt .ott el hosszan és már 
, elért az alvégre, ahol a poros áká- 
• k^’dtak a pirinyó házak sze- 
> gélyében. Sehol semmi élet. A'udt 

a falu. A piacon vizmosta árokban 
gyorsan szaladt az Asztag-patak s 
a ,’cav*c8°lt kagylószerü morajlása 

; már messziről zümmögött a fülébe, 
i A fatornyu templom harangja re­

kedten ütötte az éjfélutáni egy- 
fertályt. M

Megállt egy percre. Úgy érezte, 
hogy szédül és hasmánt dűlt le a 
térdmagas fűbe. A kántori kert- 
Jabnái volt. Az orgona-élősövényen 
bekémlelt az udvarra s úgy vette 
észre, hogy a konyha zöld firhang- 
jai mögött még a mécsvilág tompa 
fénye lobogna. Felállt s nagy óva­
tosan odalopódzott az ablak alá.

Sziye a torkában kopogott, de azért 
élekzetvisszafojtva kapaszkodott a 
kutkávába.

Minden a régi . . . állapította 
meg kirtelen, ahogy körüljáratta te­
kintetét a kántorházon. Az ablakok­
ban muskátlivirág, csak épen az a 
kacagó, kontyos szőke fej hiányzik 
közü c. A verendát vastag csomósán 
futotta be a vadszöllő. Még csak a 
kertiszékek is ott helyben állottak, 
ah(^iy utóljára látta. A kántorura­
méban a komótos börpárna, az 
mÄ?“ az aPfó zsá™ly, 
mert már bizony nem is tudna le­
ülni őkelme anélkül, aztán az Er- 
zsikéjé mintha most szállt 
volna ki belőle.

Kis ideig nézett még Nagy Pál 
András, majd megindult kifelé Az 
utcaajtó tájékán %tána szóit egy 
hang. — Ki az ? Nagy Pál András 
Xtá"n,ÍÍ5‘1"Í," f"1,080** 3Z

— Én volnék — felelte.
— Maga az András I Hát niéms 

hazajött I — RArri«,.- __ . , me818

A kertecske rózsafilegóriájából 
elebe sietett Erzsiké.
. — Hát hazajött mégis! Pedig 
holt híre járt már a faluban I

Nagy Pál Andrásnak elszorult 
a szive :

~ Erzsiké I Édes Erzsiké, hát 
megismert ? — és leült mellé az 
alacsony lócára. Jó sokáig nem 
szóltak egymáshoz, csak nézték 
egymást csodálkozó, siró, örömiő 
szemekkel. A leány szép volt most 

, is, bar a bánat fin»m árnya látha 
I tóan olt settenkedett azokon az 

örök mosolygó égszinü szemeken. 
Hiaba, öt év hosszú idő ■ Nagy 

, Pai András megsajnálta :
- Maga itt . . . ilyenkor, Er- 

zsike ? — csudálkozott el.
Igen . . . Megszoktam már, 

, hogy késön fekszem le, meg aztán 
dolgoztam is. De annál nagyobb 
meglepetés maga itt. Tudja, András,

I Tixt r£góta az a hir járja maga 
, reiöl, hogy meghalt — mondta csen-

I M i András a áe-

serüség fojtogatta:
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eh!4!Sak’i "tznek- A szenib(ín ülő 
e h- r7t aV1' r >indL köszönöm, 
elhárítom. Uj kérdés.

— Mely országból való vagy'H -
- Magyarországból! - felelem.
- Madzsarisztán! - adják tovább 

es megjobban bámulnak.
Egy bátrabb lesz. Oldalt ül hoz­

zam es kérdez törökül.
— Hol van az a Magyarország?! 

— Ott, ahol Ausztria?
Nem. Van külön Magyar­

ország! — felelem.
Cseh-Szlovákia?! _

A vonat elindul; uj határ: a török 
trianon. Görög határ kíméletlenül 
belevág Törökország eleven tes­
tébe. A vonat újra megáll. Görög 
vonatkísérők szállnak fel. Végig 
szaladják a kocsikat, átveszik a sze­
relvényt.

Itt már csak külföldi 
gyeit lyukasztják 
génysorsuk arra 
harmadosztályú 
döcögjenek haza.

utasok je- 
át, akiket sze- 
kényszent, hogy 
személyvonaton

Ecsedi István.

tudunk a szakaszban 
Csataldzsát elhagytuk, 
egyrésze készülődik.

vagy vörös

1110-
Az

Egy- 
övet

Magyarország földrajzát tanítottam a török 
vasúton

Törökországi utinaplómból
A francia vasút lassan kigyódzik 

Törökország európai részén. A ten­
gert már nem látjuk többé. Egy fél­
órával ezelőtt búcsúztunk el ra­
gyogó kék tükrétől, hogy belemen­
jünk a rosszul müveit, annyi harcot 
látott Trácia lombos vidékébe.

A 111. osztályú fülke bulgár fel­
iratú. A legkülönbözőbb egyének­
kel zsúfolásig tele. Van itt marha-, 
tevehajcsár, paraszt, kertész, ipa­
ros, napszámos és én. A török nem 
respektálja az európai szokásokat, 
nem ül úgy, mint mi a kupé lócáján, 
hanem felül rá s keresethetett lábai­
val két és félember helyét foglalja. 
Óriási batyuikat a pad közé vagy 
alá dugja. A polcra is tesznek, de ha 
nem tesznek semmit, a fürge ifjúság 
ül fel.

Alig 
zogni. 
utasok
egy fiatal sárga 
húz elő, gondosan sokszorosan a de­
rekán körül csavarja és kész a ke­
leti viselet egy jellegzetes rész.e: az 
öv.

Legtöbb eszik. Minden kisállomá- 
son árulnak valamit. A török utas 
honorálja az árusok fáradságát, ha­
csak pénze van, vesz valamit. Az 
áru selejtes. Leginkább dinnyét 
árulnak. A török nem termel jó 
dinnyét. Félökölnyi nagyságú, farda 
kis jószág. Nem szegik, hanem meg­
hámozzák. Késsel kockára vágják, 
három ujjúkkal szétmarcangolják, 
eszik a hitvány dinnyét, csorog a 
leve az alsó karjukon. Magját a 
kocsi padlójára köpködik.

Csakhamar egy csatatér a kocsi 
padlója. Dinnyelé, mag hever min­
denfelé. Uj állomás, újra árulnak. 
Fügét vesznek és kenyeret. A ke­
nyérnek sok vevője akadt.

— Ekmek! ekmek! (kenyér) — 
kiabálják.

Hiába. Az árus eladta a portékát. 
Csak neveti a kenyérért érdeklődő­
ket. Az éhség csillapul. Cigarettára 
gyújtanak s mindenki füstöl.

A közfigyelem felém fordul. A 
világlátottak felém fordulnak és kér­
dik, miféle nemzet fia vagyok.

— Magyar! — felelem.
„Madzsar“ — adják tovább. 
Ez még jobban érdekli őket.

kérdezi.
— Nem, e mellett! — felelem.
— Románia?! — kérdi.
— Nem, ezzel is határos, de 

lön ország.
— Jugoszlávia?!
— Az sem, ez egy külön ország: 

Magyarország.
Nem tudják, nem értik, de felette 

érdekli őket Magyarország.
,— Messze van Germánjától?!— 

kérdi egy magas.
— Nem messze! — felelem.
Előveszek egy nagy papirost és 

rajzolok. A sok utas összejön körül­
tem. Sok szem mered papiromra. 
Még a polcról is néznek lefele.

— Itt van Törökország. Ez itt 
Sztambul. Vele szomszédos Bulgá­
ria. Ez itt Szerbia. Ez itt Roi

— És a Duna?! — szakítja 
a földrajzi

— Itt a Duna! — rajzolom a ha­
talmas folyót.

— Ez itt Madzsarisztán, az én ha­
zám. Itt van az Alföld, itt Budapest. 
Erre Cseh-Szlovákia, emez Ausztria.

— És Germania?!
— Germania sokkal nagyobb. 

Erre fel mindenütt Germania. Ez itt 
Franciaország.

Tovább is rajzolnám. Nem fér a 
papírra. Újra és újra elmondom az 
országokat. Ök figyelik.
ülők ujjúkkal

kü-

meg 
előadást egy hajcsár.

Kö-

Mellettem 
mutogatják és velem 

együtt mondják sorjában az orszá­
gokat. Elveszik és elviszik a primi­
tiv térképet. Az uj érdeklődőknek 
újra megrajzolom. Jónéven veszik. 
Cigarettát, sárga dinnyét, préselet- 
len fügét adnak nekem.

És lett nagy tisztességem a kocsi­
ban. Sokszor tanítottam Magyar­
ország földrajzát, de ilyen hálás kö-

zönségnek talán aligha.
tanári pályám egyik legszebb 

órája volt ez, mert egy rövid óra 
alatt ennyi idegen embert taníthat­
tam meg, hogy valahol a Duna— 

isza mentén él egy testvértelen 
nep: a magyar. Egy évezred óta él 
itt és egy másik nemzet, melyet 
közeli atyafiának vall, nem is tudja 
róla, hogy van a világon.

Lüleburgas közeledik. Kocsink ki­
ürül. Szívélyes búcsút vesznek a 
tanítványok a mestertől. Eddig tart 
az ütjük.

"...... *.........*'1 1 “ 1 -..............  V- A , . .
Az osztrák főiskolai válogatott 

athléták Debrecenben
A DEAC tribiinavntó ünnepélye

Junius 3-án nagy események szín­
helye lesz __  ________
Sporttelep. Ekkor avatják fel fényes 
külsőségek között az elmúlt évben 
készült tribünt és adják át rendelte­
tésének az egész sporttelepet az 
osztrák-magyar vidéki főiskolai 
válogatott athletikai verseny kere­
tében. Az ünnepély fényét emeli i 
kultuszminiszter személyes jelenléte 
és az egyetemi tanári konferencia. 
Erre az alkalomra ugyanis mintegy

kétszáz egyetemi tanár jön 
Debrecenbe.

akik közül bizonyára sokan fogják 
felkeresni a sporttelepet is, ahol ki­
váló sporteseményt Ígérő versenyt 
rendez, a DEAC, ugyanis a Magyar 
Főiskolai Sport Szövetség megbízá­
sából elős ízben rendez nemzetközi 
athletikai versenytt Debrecenben 
hosszú évek után. Az osztrák főis­
kolák válogatottjai mérkőznek a vi­
déki magyar főiskolák \ álogatottjai- 
val és a győzteseknek a kultusz­
miniszter személyesen adja át a di­
jakat.

A tizenkét versenyszámból álló 
pontversenyben nemzetenként Ret­
két versenyző indulhat és a győz­
tes 4, a második helyezett 3, a har­
madik helyezett 2 és a negyedik 
helyezett I pontot kap.

A versenyszámok a következők:
100 m. síkfutás, 200 m. síkfutás, 

400 ni. síkfutás, 1500 ni. síkfutás, 
110 ni. gátfutás, 4-szer 100 ni. sta­
fétafutás, sulylökés, diszkoszvetés, 
gerelyvetés, távolugrás, magasug­
rás és rúdugrás.

Az athletikai versenyt megelő-

a debreceni Egyetemi

évben

a 1‘ultuízminiwler jelenlétében 
zoen a Dl.AC barátságos football- 
merkozest játszik a Gyulai A( csa­
patával.

A. V1c?s,en?’ irúnt ailll;‘l is nagyobb 
az érdeklődés, mert junius 3-ra ké­
szen lesz a sporttelephez vezető 
aszfaltos ut, úgy, hogy megközeli- 
es szempontjából is egyik legmeg- 
elelobb palya lett a DEAC sport­
telepe. 1

A tribünavatást minden valós/,inü- 
seg szerint összekötik a Clubház- 
*,.Ya.t;1,s.sal Is’ lliert az épülő DEAC 

lubhazon az utolsó simítási mun- 
\aiatokat végzik, s remélhetőleg jú­
nius 3-ra teljesen befejezve át' is 
adja Davtdházy Kálmán építész az 
altaia tervezett és felépített Club­
hazat.

— Nem változott itt semmi 
azóta . . .

Erzsiké mosolyogni próbált s 
úgy tett, mintha egészen közömbös 
dolgokat mondana:

— Édes apuskám két éve meg­
halt, anyus is követte egy év 
múlva.

Nagy Pál András lassan a ke­
zébe hajtotta fejét s lenézett a 
földre. A leány pedig folytatta:

— Azóta sok minden megválto­
zott maguknál is András — mi­
közben alig észrevehető mozdulattal 
rátette remegő kis kezét a férfi iz­
mos, széles vállára. — A tiszteletes 
ur meghalt, Szentgyörgykor lesz 
éve s a tiszteletes asszony egész 
buskomor lett azóta. Nem törődik 
semmivel. A cselédek úgy bitan 
goinak, ahogy akarnak. Jó, hogy 
hazajött András, mert nagyon el­
fér már itthon a gazda.

Nagy Pál András fölkacagott 
nyersen:

— Hát igaz — tört ki ajkán a 
szó, ahogy átfogta Erzsiké kezét és 
furcsa villanásban tüzelt a szeme — 
rossz voltam én nagyon, könnyelmű, 
léha, utolsó, . . . faluszégyene . . . 
Egy tiszta érzésem volt csak: a

maga iránti szerelmem, de efelöl 
sem voltam biztos. Nem hittem el 
magamnak. Az ezer rossz megölte 
bennem ezt a jó érzést is és a 
fantáziám ördögi csapongása haj­
szolt, nyugtot nem adva, mígnem 
Párisban egyszer ... — tudja, mi­
kor a pénzem már elfogyott — esz­
méltem rá először a magam törpe- 
ségére ... De hiába, akkor már 
nem engedett vissza a gőgöm . . . 
Inkább kint aludtam a Szajna part­
ján Páris koldusai és szám kivetettjei 
között; tolvajokkal, betörőkkel s 
talán — óh — gyilkosokkal együtt... 
Eldobott kenyérmaradékok tartották 
bennem a lelket.

— Így ment ez sokáig. Később 
megutáltam magamat s az én egész 
here életemet. Elmentem dolgozni. 
Voltam minden, utcaseprőtől a csá­
kányozó bányamunkásig ... A 
munka visszaadta az életkedvemet 
és fokozatosan kigyomláltam ma­
gamból a rosszat ... De ehhez — 
sajnos — öt év kellett . . . Meg­
tanultam ismerni az embert, sze­
retni és becsülni máson keresztül 
önmagamat. Ehhez kellett a munka, 
az önsanyargatás, koplalás és min­
den, minden. Elbírom viselni a

megpróbáltatást, mert van hitem, 
kitartásom ; van lelkierőm ...

Nem is vette észre, hogy Erzsiké 
szeméből megindult a könny és a 
sápadt arcon forrón gyöngyözik le­
fele, ahogy rebbenés nélkül néz rá 
a kicserélt, megujhodott emberre.

— Most már senkisem fogja bán­
tani, András — szakította félbe 
anyás szeretette), — látom maga 
egészen megjavult s hamarosan jó ; 
hire járja a faluban.

— Úgy lesz, erősítette András — 
s mégis úgy érzem — tette hozzá 
nagy elgondolkozássai, — hogy egye­
dül nem bírnám.;

Erzsiké a zavaros, hajnali levegőt 
bámulta s a nagy meghatottságtól 
elcsukló hangon mondta:

— Hát, ha akarja ... én segít­
hetek magának ... A munka felét j 
magamra vállalom ... — többet 
nem tudott szólni, mert két erős

húzta i

TÖBB KÖNYVET OLVAS­
NAK nálunk,mint német- 

országban
Érdekes és örvendetes jelenség 

hogy a könyvkiadás nálunk igen 
nagy mértékben fejlődik, a vM6. 
háború borzalmainak talán egyetlen 
üdvös eredménye, hogy a lövész­
árokban és a pihenőhelyeken a ka­
tonák rendkívül megszokták az ol- 
vas^SJ, errö1 a szokásukról a pol­
gári életbe történt visszalépésük után 

t sem mondtak le. P n 
i Különösen mutatkozik ennek ha- 
I Vldéken, ahol most valóság-

?yVtf,rL gyének maguknak 
olyanok, akik azelőtt soha egv könv- 
vet nem olvastak. A knlfurának ter- 

I jedése mutatkozik abban is, hogy 
I naF?nuSok helyen a községi kocs­

mákat beszüntették és helyette kul- 
épite*,clf> amelyben igen 

I 6 Öíe ö„ helyet foglal el a könyvtár, 
i A könyvkiadás fejlődését mutatja 
I h,ogy ,egy műből ötezer példány ke- 

rült kiadásra, most pedig a húsz— 
, negyvenezer példányos kiadások sem 
l tartoznak a ritkaságok közé

A könyvfogyasztás a mai Magyar- 
országon olyan méretű, hogy a nyelv- 
terület nagyságát véve az összeha­
sonlítás alapiául, Magyarországon 
körülbelül 30-40 százalékkal több 

i könyvet olvasnak, mint a kultúrájá­
ról hires Németországban. A ma­
gyarság kulturális fölényének beszé­
des bizonyítéka ezek az adatok, 
amelyeket a nagy nyomdai könyv­
kiadóvállalatok saját tapasztalataik 
alapján állapítottak meg.

kar fojtó, erős ölelésben 
magához és egy boldog ember 
őszinte csókja mondott 
örökre áment . . .

szavára

Salvator forrás!
Keltemes Irt üdítő, 
gfbgj- *• asztali tíz

VESE, HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMHmS

Kapható mladanlitt. G
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ALUDJ DARA.
Aludj baba szép csöndesen, 
a fellegek mesélnek.
Körülölel az esti szél
S halld panaszál a sárguló 
levélnek.
Aludj baba, a csillagok mesélnek.

De ne nézz eped ve a lénylő 
esillagürbe,
Hiába keres olt kutató szemed
Hidegen néznek rád az égi
Idkydk.
Remegő könnyed ők tán meg sem

Hatják, 
kicsiy kezed hiába integet.

Az azúr, fénylő csillagdus
mezőről
nem hallják meg a könyörgő pa- 
Remegő könnyes, \naszt
Vágyódó szemekkel
Hiába nézed, — el nem ered azt.

Halld panaszát a sárguló 
levélnek,
Aludj baba, a csillagok mesélnek.

GÁSPÁR GYULA.
^Mk>WWtWs*M*A******a***W

ÖZLÖVÉST ENGEDÉLYEZ 
A DEBRECENI VADÁSZ­

TÁRSULAT
A Debreceni Vadásztársulat vá­

lasztmánya legutóbbi gyűlésén elha­
tározta, hogy a társulat tagjai sza­
mára 6 drb őzbak lövésére jogot ad 
ki a társulat területén, az erdős­
pusztákra. Jelentkezni lehet a pénz­
tárosnál június 4-én délután 5 óráig, 
amikor is 25 pengőt minden jelent­
kezőnek be kell fizetni a társulat 
pénztárába. A választmány meg­
bízásából az igazgató és pénztáros 
sorshúzás utján állapítják meg, hogy 
a jelentkezők mily sorrendben jut­
nak vadászati joghoz. Ehhez a sor­
rendhez alkalmazkodva minden va­
dász a számára kijelölt héten belül 
szabadon választja meg azt a há­
rom napot, amelyen özcserkészeti 
jogát gyakorolni óhajtja, azonban az 
első kimenetel alkalmával köteles 
közölni a fövadörrel, hogy a másik 
két napot a hét mely napjaira álla­
pította meg. Az őzcserkészet kizá­
rólag a fővadőr kíséretében és 
csakis golyós fegyver használatával 
történhetik a vadász teljes személyi 
felelősségével. Ha valamelyik va­
dásznak cserkészése közben nem 
lenne alkalma őzbakra lőni, a pénz­
tár a befizetett összegből 20 pen­
gőt visszaad, csak 5 pengő kisérő 
dijat tart meg. Amelyik vadász azon­
ban egyszer kilőtte fegyverét őz­
bakra, semminemű visszatérítést 
nem kívánhat. A vadászok a meg­
állapított sorrendben következhet­
nek egymásután legtovább szep­
tember 15-ig, mindaddig, míg a ki­
lövésre engedélyezett 6 drb őzbak­
ból tart. Az elejtett özbak trófeával 
együtt az illető vadász tulajdona.

Dáliát ültessen a kertjébe!
Darabon kint 80 fillértől 5 pengőig-

Kertészet Simonyi-ut 9. Telefon: 903.

Egymillió pengő kamatmentes 
kölcsönt kér a város az egészségtelen 
külsőségi lakások rendbehozatalára

A módosított építési szabályrendeletet véleményadás végett
a kereskedelmi kamarának adták ki — A

bizottság ülése
jog- éa pénzügyi

NÉZZE MEG

PEHCZEL 
műterem uj fény­
kép kirakatait

Szent Anna- és 
Batthyány i-utcákban

(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága Vargha Elemér főjegyző el­
nöklete alatt szombaton délelőtt 11 
órai kezdettel ülést tartott, melyen 
letárgyalta a népjóléti miniszter ren­
deletével kapcsolatosan teendő in­
tézkedéseket, melyeket már a teg­
napi számában részletesen ismerte­
tett a Hajduföld. A bizottság ezeket 
a javaslatokat vita nélkül fogadta 
el, kiegészítésül csupán annyit ha­
tározott, hogy az egészségtelen kül­
sőségi lakások rendbehozatalára 1 
millió pengő kamatmentes kölcsönt 
kér a népjóléti minisztertől. Mind­
addig, amíg a miniszter a kölcsönt 
meg nem adja, nem folytatják a kül­
sőségi lakás razziákat.
Megadják a munkás dalosversenyre 

szánt 3000 pengőt
Csűrös Ferenc közművelődési ta­

nácsnok beterjesztette a belügymi­
niszternek leiratát, mely szerint a 
miniszter nem hagyta jóvá a mun­
kások országos dalosversenyére 
megszavazott 3000 pengőt. A vá­
rosi tanács előterjesztésére a jog- 
és pénzügyi bizottság javasolni
íogja a közgyűlésnek, hogy az ere­
deti határozatát tartsa tent és a 
munkások országos dalosversenyé- 
re megszavazott 3000 pengőt utalja 
ki, annyival is inkább, mivel ez a 
verseny nem politikai célt, hanem 
az ország egyik értékes rétegének,
a munkásságnak kulturális fejlődé­
sére szolgál.

Prohászka Ottokár szobrára nem 
ad pénzt Debrecen

A Prohászka Ottokár szobor- 
bizottság Prohászka Ottokár püs­
pök budapesti szobrára segélyt kért 
a várostól. Csűrös Eerenc tanács­
nok azzal terjesztette be a javasla­
tát, hogy a város minden esztendő­
ben nagyobb összeget vesz fel a 
Petőfi szoborra, a Tisza szoborra és 
a hősök mauzóleumára, úgy, hogy 
a mai viszonyok között nem tud tá­
mogatni még egy szobor akciót. A 
jog- és pénzügyi bizottság ilyen kö­
rülmények között nem javasolja a 
közgyűlésnek a segély megszavazá­
sát.

Nincs pénz a Nemzeti Színházra
Csanád, Arad és Torontál egye­

sített vármegyék ötezer pengőt 
szavaztak meg az uj Nemzeti Szín­
ház felépítésére és hasonló állásfog­
lalásra férték fel Debrecen városát 
is. Csűrös Eerenc közművelődési 
tanácsnok azt javasolta, hogy a vá­
ros ne adjon építési segélyt a Nem­
zeti Színházra. Debrecen olyan 
óriási áldozatokat hoz a maga szín­
házának fenttartásáért, hogy ezek 
mellett nem támogathatja az álla­
mot a Nemzeti Színház felépítésére 
irányuló törekvésében. A bizottság 
Csűrös tanácsnok javaslatát fogad­
ta el.

Segélyt kérnek a fúvós-tanszékre
Kimondotta a bizottság, hogy is­

mét felír a város a kultuszminisz­
terhez, akitől kérni fogja, hogy a 
zeneiskolában felállítandó fúvós

van, ezeken rendszerint

tanszék részére adjon évi kétezer 
pengő támogatást, mert más külön­
ben a tanszéket nem tarthatja fent.

Kavarodás egy benzinkút körül
A debreceni református egyház 

megfelebbezte azt a tanácsi határo­
zatot, amely engedélyt adott arra, 
hogy a Hatvan-utcán a püspöki pa­
lota előtt egy benzinkutat állítsanak 
fel. Az egyház arra hivatkozott, 
hogy a benzinkút, amely már üzem­
ben is van, akadályozza a forgal­
mat és ezen felül tűzveszélyes is. 
Az ügy körül hosszú vita kereke­
dett, melynek során alig sikerült 
megnyugtatni a laikus bizottsági ta­
gokat, hogy a benzinkút egyáltalán 
nem tűzveszélyes, felrobbanása ki­
zártnak tekinthető, a forgalomnak 
pedig egyáltalán nincsen útjában, 
ismét módosítják az építési szabály­

rendeletet
Foglalkoztak ezután az építési 

szabályzat módosításával és minde­
nekelőtt kimondották, hogy a bel­
ügyminiszter leiratával szemben 
fenttartják azt a közgyűlési határo­
zatot, mely a Szabó Kálmán-utcán 
eltörölte az előkertes építkezést és 
engedélyt adott a zárt sorban való 
építkezésre. Miután Debrecenben 
nagyon sok keskeny hosszú telek 

olyan há­
zak épültek, melyeknek nagy oldal 
szárnyai voltak. Az emeletes házak 
ezért sötétek, szükek voltak. Épp 
ezért az építési szabályrendeletet 
most úgy módosítják, hogy az, ilyen 
keskeny, hosszú telkeken nem sza­
bad lesz oldal szárnyat építeni, ha­
nem inkább keresztépületszerűen 
kell tovább építkezni az udvarban.

Nagyon fontos az az intézkedés, 
melynek értelmében az épületeket 
nemcsak teljesen kész, hanem nyers 
állapotban is megvizsgáltatja a mű­
szaki osztály. Ezáltal nagyon sok 
építési hibának tudják majd elejét 
venni.

A módosított szabályrendelet ér­
telmében az építési bizottság a jö­
vőben egy albizottságot küld ki, . 
amelynek módjában lesz bele szó- j 
lani az építkezésekbe abból a szem- | 
pontból is, hogy azok az utcakép I 
tekintetében megfelelőek-e.

A módosításokat a bizottság egy- ’ 
előre nem fogadta el, hanem véle- ] 
ményadás végett kiadta azt a ke- | 
reskedelmi és iparkamarának, mely I 
érdekeltségével letárgyaltatja a 
szabályrendelet módosítást. |

15.600 pengő az országos dalos­
versenyre

Foglalkoztak végül az 1929-ben 1 
Debrecenben rendezendő országos í 
dalosverseny ügyével. Ennek költ- i 
ségeire még több mint 15.000 pen- I 
gőt kell megszavazni, miután Sze- 1 
gednek is 30.000 pengőjébe került a 
dalosok ellátása. Ezzel szemben 
Bállá Bertalan tanácsnok rámuta- \ 
tott arra, hogy az országos dalos­
verseny nagy jelentőséggel bir nem­
csak a kultúra, hanem a város ke­
reskedelme szempontjából is. Ha 
azt számítjuk, hogy egy-egy Debre-

cenbe érkező dalos itt negyven 
pengőt költ el, akkor a verseny 
0000 résztvevője legalább is 240.000 
pengő forgalmat csinál Debrecen­
ben. Így a költségek a különféle 
adókban visszatérülnek a városnak.

A bizottság tagjai egyértelműig 
helyeselték az országos dalos ver­
seny támogatását és megszavazták 
a 15.600 pengőt. Remélhető ennek 
megadása elől nem zárkózik el a 
városi közgyűlés sem, mert hiszen 
a városnak is nagy érdeki fűződnek 
ahoz, hogy a dalosversenyt a követ­
kező évben Debrecenben tartsák 
meg.

ESMOND HARMSWORTH KÖ­
SZÖNETÉ A MÉZESKALÁCSÉRT

(A Hajduföld tudósitójától.) Meg­
emlékeztünk már róla, hogy Es­
mond Harmsworth eltávozása al­
kalmával Szabó Barna IV. reális­
kolai tanuló egy szépen díszített 
mézeskalács tányért nyújtott át 
Harmsworthnak ajándékképen. A 
doboz belső sarkában a következő 
sorok voltak olvashatók: „E. Harm­
sworthnak debreceni látogatása em­
lékére. 1928 május 22-én Szabó 
Barna IV. reáliskolai tanuló.“ Ez a 
szerény adat épen elegendő volt a 
lorpdnak arra, hogy már a követ­
kező napon az alábbi s a reálisko­
lába címzett magyar levélben kö­
szönje meg az apró kedveskedést, 
„lisztéit Uram ! Hálás szívvel mon­
dok Önnek köszönetét kedves meg­
emlékezéséért, a debreceni mézes- 
kalá az egész világon hires. Ez az 
ajánaek pedig édességén kívül még 
a magyar igazságot is hirdeti. Fo­
gadja mégegyszer köszönetemet. 
Budapest, 1928 május 23. Szívélyes 
üdvözlettel; Esmond Harmsworth.“

Azt hisszük, hogy a fiatal angol 
föur figyelmességét ennél jobban 
semmi nem jellemezhetné.

Térzene. A honvédzenekar 
május 27-én, vasárnap délután fél I 
órától fél 2 óráig a Csokonai-szin- 
ház terraszán a következő műsorral 
térzenét tart: Arany és ezüst ke­
ringő. Ünnepi nyitány. Lehár F. 
Csárdás királyné egyveleg. Kálmán 
.]. Herma keringő. Nőth A. Preciosa 
polka. Farbach. Marie jellemdarab. 
Ambroz. Hajdúsági induló. Nőth A. 
Ferjentsik induló. Nőth A.

■■■■■■■■■■■■■
Vegyenek 

Állami sorsjegyet, 
mert az Állami sorsjáték jövedel­
me a Népjóléti minisztériumnak 
engedtetik át közhasznú és jóté­
kony intézmények támogatására.

Főnyeremény
pengő 30.000 készpénz. I 

azután 10.000 P, 5 000, P, 2500
P, 2000 P, 1000 P stb.

Összesen 14001 nyeremény, 
tehát úgy a nyeremények ösz- 
szege, mint a száma lényegesen 

felemeltetett.
Egy sorsjegy ára csak 2 pengő 
Fél sorsjegy ára csak 1 pengő
Húzás okvetlen junius 9 én. Egy 
sorsjeggyel 2 nyeremény is nyer­
hető. — Kapható minden bank- 
és sorsjátéküzletben, dohánytőzs­
dében, postahivatalokban és a 
székesfővárosi m. kir. Pénzügy­
igazgatóságnál Budapest, V., 
Szalay-utca 10—14. Telefon : 
Teréz 115—41, Lipót 924-22.



1928 május 27.

ISTENTISZTELETEK

ágendázik Madar Zoltán, 
Bíró Sándor. — Arpád-té-

Istentiszteleti rend a református templomok­
ban május 29-én:

P ii n k ö síd első n a p j á á n:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédi­

kál dr. Révész Imre, ágendázik Szele György 
délután 5 órakor Szabó Sándor. - Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Baja Mihály, 
délután 5 órakor 
ren délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsváry 
Kiss László, ágendázik Magyar Bertalan, 
délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispo­
tály-templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc, ágendázik Szabó Gyula, dél­
után 5 órakor Fehér Imre. — Homokkertben 
prédikál és úrvacsorát oszt Márki Kálmán, 
délután 3 órakor K. Tóth Albert. — Sze­
gényházban prédikál és úrvacsorát oszt He­
gedűs Kálmán. Tanyákon prédikálnak és úr­
vacsorát osztanak: Kösélyszcgen dr. Erdős 
Károly. Fancsikán Vajda László. Macson 
Konrád Zoltán. Ebesen Felker János. Hegye­
sen és Eiepen Papp Imre. Pácon Mezei Béla. 
Halápon Kántor József. Ondód, Kádár-dűlő: 
Halász András. Szepesen Bagdy Dániel. Pal- 
lagon Uray Sándor. Belsőohat és Ohattelek- 
házán Siposs Imre. Hármashegyen dr. Danes 
házy Sándor. Köntösgáton Halász András. 
Nyilastelepen Kardos Lajos. Nagyerdőn 
9 és II órakor levente istentiszteletet 
Mezei Béla.

d. e.
tart

Biró
I I -1 k nap.

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Sándor, délelőtt 11 órakor Hegedűs Kálmán, 
délután 5 órakor K. Tóth Albert. — Kossuth- 
uteai templomban délelőtt 10 órakor Szabó 
Sándor, délután 5 órakor Fejér Imre. — Ár­
pád-téren délelőtt 10 órakor Fejér Imre, dél­
után 3 órakor Szabó Sándor. — Ispotály­
telepen délelőtt 10 órakor K. Tóth Albert, 
délután Biró Sándor. -- Homokkertben dél­
előtt 10 órakor Sípos Károly. — Csapókert- 
bertben délelőtt 10 órakor prédikál Kolozs- 
váry Kiss László, ágendázik Magyar Berta­
lan. — 
Bagdy 
órakor 
nak és 
dűlőn Halász András, Bánkon Révész Imre, 
Nagycserén Kántor József.

Nyulasbarakban délelőtt 9 órakor 
Dániel. — Gerébi-telepen délután 3 
Márki Kálmán. — Tanyákon prédikál- 
urvacsorát osztanak: Ondód-Vedres-

A római katholikus templomban:
Pünkösd vasárnapján szokott ünnepi mise­

rend. Délelőtt 10 órakor főpapi misét mond 
s prédikál dr. Lindenberger János apostoli 
kormányzói helynek, pápai prelátus, prépost­
plébános. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután 
6-kor májusi ájtatosság, a szentbeszédet dr. 
Lakatos Sándor káplán mondja.

Pünkösd hétfőjén: 
rend. Délelőtt 10-kor 
dikál Kovács Sándor 
Figyelő főszerkesztője, 
kor. Délután 6 órakor 
A görög szertartást! róni. kath. templomban

Pünkösd vasárnapján szokott ünnepi mise 
rend. Reggel 7-kor reggeli istentisztelet, t

szokott ünnepi inise- 
nagymise. utána pré- 
káplán, a Katholikus 
Utolsó mise fél 1 óra­
májusi ájtatosság.

órakor diákmise, 9-kor katonamise a görög 
és latin szertartása római katholikus katonák 
iti i? lU -rtrakOr nanmlsét mond ós prédi- 

aPP Gyula parochus, szentszéki taná­
csos. Utolsó mise háromnegyed 12-kor. Dél­
inán 3 órakor vecsernye, Rózsafüzérájtatos- 
'•ag. Szentbeszédet tart Orosz Bálint segéd- 
lelkész.

Pünkösd hétfőién: reggel 7 órakor reggeli 
istentisztelet. 8-kor diákmise. 9-kor katona­
mise, 10 órakor nagymisét mond és prédikál

Kedvezményes nyaralóhelyek a 
Hajduföld előfizetői és olvasói 

számára
Társasutazások : Velence-Milano - Niza-Lourdes-Leqitio- 
Panaba, továbbá Berlin-Drezdába, Abbázia—Velencébe, 

atb. stb.
Luisa, Auguszt, Luxor, 
Schlosser, Victoria, Maria 
wojszky, Primavera, Breiner, Mas­
cagni, Ayram, Sanatorium Dr. Sze­
gő, Adriaica.

Lovrana: Grand Hotel Laurana, 
Excelsior, Villa Elsa, Pension Sofia.

Cattolica: Hotel Regina, Milano & 
Bagni, Pension Cevoli.

Cesenatici: Nuovo Hotel 
tania.

Grado: Pension Hungária, 
Victoria.

Lido-Venezia: Pension Maria Eli­
sabeths, Kirschbaum, Parco, Luisa, 
Villa Esperia.

Nice: Hotel des Oranges.
Portorose: Hotel Casa-Rosa, Villa 

Pappo, Pension Rubinstein, Villa 
Beppina.

Rtcione: Pensio Parco, Sirochi, 
Zanzani.

Rimini: Hotel Savoy és 
Hotel Stella Polare.

Velenze: Hotel Union.
Fent felsorolt kizárólag 

és kipróbált szállodákban 
siókban előfizeöink és olvasóink 7 
pengőtől kezdve kaphatnak szobát 
teljes ellátással és adókkal együtt és 
a legelegánsabb hotel sem több napi 
tiz pengőnél, mig ugyaine szállodá­
nak rendes ára a 70 Lilánál kezdő­
dik.

Társasutazásaink 
irányokban indulnak

Északolaszország — Riviera — 
Franciaország — Páris — Svhweitz 

Ausztria.
Irány: Budapest Wien (egy félnap) — 

Velenze (1 nap) Milano (I nap) - Ge­
nova (egy félnap) — Nizza (1 nap) Mar­
seilles (1 nap) — Lourdes (1 nap) — San 
Sebastian (egy félnap) — Lequitio (Kihall­
gatás a Királyi családnál) - Limpias (I 
nap). Lourdes (1 nap), Paris (3 nap). __

Wienbe,
Az a nagyszabású akció, melyet 

lapunk előfizetői és olvasói részére 
abból a célból indított meg, hogy 
nyaralásuk és utazásaik alkalmával 
a legnagyobb kedvezményekben ré­
szesedjenek, ma már teljes előké­
szítést nyert.

A világ legelegánsabb, legszebb 
fürdőhelyeinek luxus-hoteljei és pen- 
siói jelentették be csatlakozásukat 
akciónkhoz és így olvasóink Európa 
minden nagyobb fürdőhelyén, külö­
nösen pedig a csodás Adria part­
jain nagy kedvezménnyel nyaral­
hatnak. Módunkban van már azokat 
a világhíres fürdőhelyeket felso­
rolni, ahol lapunk előfizetői és ol­
vasói 30—50%-os kedvezményt él­
vezhetnek, sőt a fürdőhelyekre való 
utazásaik- alkalmával is a legna- 
gyob utazási kedvezményben része­
sülnek.

Ugyancsak nagy gonddal meg­
szerveztük az egyes olcsó, de emel­
lett kitűnő társasutazásainkat is. A 
társasutazások részvételi dijában 
bennfoglaltatik a gyorsvonat! jegyen 
kívül minden olyan kiadás is, mely 
útközben előfordulhat (útközben! ét­
kezések, szálloda és ellátás, 
nyosságok, 
valók stb.), 
lenthetjük, 
részt vesz, 
hatja erszényét, mert a bosszantóan 
nagy 
amikre 
szokott, itt teljesen elesnek s az er­
szényre az utón már semmi szük­
sége sem lesz.

Eddig a következő fürdőhelyekre 
adunk kedvezményes nyaralási 
utalványt:

Abbázia: Hotel Palace, Bellevue, 
Excelsior, Regina, Strand, Imperial, 
Residenz, Quisisana-Eden, Pension ■ 

látvá- 
szórakozások, borra- 

ugy, hogy bátran kije- 
hogy aki utazásunkon 
nyugodtan itthon hagy-

utólagos mellékköltségek, 
az ember számítani nem

t’app Gyula parochus. szentszéki tanácsos. 
Nagymise után körmenet. Délután 3-kor ve- 
csernye és májusi ájtatosság.
l'nnepi Istentisztelet az evaag. templomban:

Május 27-én, ünnep első napján délelőtt 10 
órakor istentiszteletet, urvacsoraosztást és 
délután b órakor könyörgést tart Farkas 
Győző lelkész.

F. hó 28-án d. e. 10 órakor prédikál Lá­
bossá Lajos Vallástanár, úrvacsorát oszt a 
lelkész.

Mirair,
Zu-

Brit-

Iris.

Hungária,

elsőrangú 
és pen-

következő

ß

inditunk, 
részvételi

át Drez-
IÜ

Zürich (1 nap) Budapest. Égési ut 19 
nap. Indulás Budapestről junius 30-in. Je­
lentkezés Junius 15-ig. Részvételi díj 550 
Pengő.

Adria tenger mellé Abbázia —- 
Lovrana — Pofa — Velenze — Lido. 
Egész ut 8 nap.

Indulás Budapestről junius 30.. julius 28. 
és augusztus 2S-én. Részvételi díj 290 Pengő.

Párisba 11 napos utat 
melynek 330.— Pengő a 
díjjá.

Németországba, Prágán _ 
dába és Berlin megtekintésére 
napos utazásit rendezünk augusztus 
15-i indulással, 300.- pengős rész­
vételi dij mellett. Azon olvasóink 
részére pedig, kik még Bécset nem 
ismernék, 110 pengőért 7 napig 
nyújtja a császárváros minden szép­
ségét.

Hely hiánya miat nem közölhet­
jük ezen kedvezményes akciónk 
minden részletét, de ezekre vonat­
kozó prospektusokat, felvilágosítá­
sokat lapunk kiadóhivatala az ér­
deklődőknek szívesen rendelkezé­
sére bocsájtja.

JUNIUS 29 EN NYITJÁK 
MEG AZ ORSZÁGOS TAN­

ÜGYI KIÁLLÍTÁST
(4 Hajduföld tudósítójától ) Az 

Országos Tanügyi Kiállítás rendező 
bizottsága a múlt nap ülést tartott, 
ameljen Erödi Kálmán dr elnöki 
megnyitójában bejelentette, hogy a 
kiállítást a székesfővárosi Pedagó 
giii Szeminárium (Vili, kér. Mária 
Terézia tér 8-a.) összes termeiben 
junius 29-töl julius 7-ig tartják meg. 
A kiállítás anyagát úgy válogatták 
össze, hogy az szemléltető módon 
mutassa be az összes iskolák ta­
nításának és nevelésének mai fokát. 
A kiállításra kerülő gazdag anyag 
között bemutatják közel félmillió 
tanulónak Magyarors. ág je’ene és 
jövője címmel készült irredenta 
dolgozatait. A katalógust junius 
5-én zárják és ezért felkérik az 
összes iskolákat, hogy a kiállításra 
szánt anyagot idejében küldjék be. 
A kiáldtás ideje alatt a Pedagógiai 
Szeminárium előadó termében is­
mertető előadásokat, mintatanitáso- 
kat és vetitettképes előadásokat 
tartanak. Ugyanakkor több fővárosi 
és vidéki iskola énekkara és zene­
kara zeneszámokkal fogja a látogató 
közönséget gyönyörködtetni 

— GÉPIRASI MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cím 
adóban.
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E. Harmsworth 150 ezer pengőt adott 
Magyarországon jótékonycélra

Esmond Harmsworth részére ma­
gyarországi tartózkodására 280 
ezer pengő átutalás érkezett a Daily 
Mail-tői. Az ősszeg legnagyobb ré­
szét jótékonycélra fordította. 100 
ezer pengőt adományozott a TESz- 
nek. hogy fordítsa jótékonycélra, 
Szeged város 25 ez,er, Debrecen 20 
ezer pengőt kapott, 5 ezer pengőt 
bocsátott Horthy Miklós feleségének 
rendelkezésére, hogy fordítsa jóté­
konycélra az összeget.
WWWWWWWWWWWWWWWWWWWWMAMWWtMWW

Windischgraetz herceg kegyelmet kapott
Budapest, május 26. A törvény­

szék Töreky-tanácsa husvét előtt 
hozott döntést a frankösszecsküvési 
ügyben elitéltek fölött és Nádosy 
Imrét, valamint társait amnesztiá­
ban részesítette. A törvényszék ak­
kor Windischgrätz Lajos herceget 
nem részesítette a kegyelemben. 
Windischgrätz kérvénnyel fordult a 
törvényszékhez és kérte, hogy öt is 
részesítsék amnesztiában. Töreky 
elnök ma délelőtt ingához kérette 
Ulain Ferencet, Windischgrätz jogi 
képviselőjét és kihirdette előtte a 
döntést.

A törvényszék megállapította, 
hogy Windischgrätz Lajos herceg 
ez, év május 1-én megjelent kegyelmi 
rendelet követelményeinek minden­
ben megfejel s ezért

Egy debreceni festőt csaknem 
halálra gázolt a Hatvan-utcai villamos

Súlyos bordatörést és
(A Hajdútól dutdósitójától.) Súlyos 

baleset történt szombaton délután a 
Hatvan-utcában. A Bika szálló előtti 
végállomásról kevéssel 2 óra után 
indult el a 26. számú villamos zsú­
folva utasokkal. A villamos kocsi 
minden fennakadás nélkül haladt a 
Hatvan-utcán, de mikor a Pásti­
utcai megállót elhagyta, Bjri Gábor 
villamosvezető észrevette, hogy az 
egyik ház előtt a vezetéket tartó 
oszlopnak könyököl egy középkorú, 
munkáskülsejü ember, aki

a következő pillanatban, dacára 
a vezető azonnali fékezésének, 
a villamos biztonsági pallója alá 

került

Erélyesen folyik a vizsgálat a forgalmi­
adóhivatalnál történt visszaélések ügyében
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni forgalmiadó bírságolások 
körüli visszaélések ügyében a vizs­
gálat nagy eréllyel megindult és 
maga Radetzky pénzügyigazgatóhe­
lyettes vezeti. Naponként folynak a 
kihallgatások, de az ügyben csak 
akkor lehet majd tiszta képet adni, 
ha a vizsgálat befejeződik. Állítólag 
a visszaélést elkövető emberek fel­
hajtó ügynökökkel dolgoztak. A vizs­
gálóbíró kihallgatja mindazokat, 
akikre adóbüntetést róttak ki, de ak­
tájuk eltűnt. Lánczy Gyula minisz­
teri tanácsos, pénzügyigazgató je­
lentést tett a visszaélésekről a pénz­
ügyminiszternek is, aki elrendelte a 
legszigorúbb vizsgálatot.

Ezzel az üggyel kapcsolatban a 
pénzügyigazgató a következő nyilat­
kozatot adta ki:

Tény az, hogy bizonyos forgalmi ■ 
adóügyi iratok eltűnéséből kifolyólag

Értesülésünk szerint a Magyar 
Újságírók tiszteletére adott bankett 
Harmsworthnak 4470 pengőjébe ke­
rült. Hozzávetőlegesen számítva 
napi 800 1000 pengőt költött Harm­
sworth a szálodai számlát is bele­
számítva. Magyar titkárai és tolmá­
csai nehéz arany cigarettatárcákat 
kaptak Harmsworthtól, úgyszintén 
magyar gépirónőjét gyönyörű arany 
ceruzával lepte meg.

Windischgrätz herceget is ke- í 
gy elemben részesítette.

Megállapította a büntetőtörvény- | 
szék, hogy Windischgrätz herceg a , 
bűncselekményt, amelyért annak 
idején négyévi börtönre és tízmillió 
korona pénzbüntetésre ítélték,

politikai indokból követte el, ön­
zetlenül járt el

s a bűncselekmény elkövetésénél 
már csak azért sem vezethette 
anyagi érdek, mert hiszen ő maga 
is jelentős anyagi áldozatokat ho­
zott. Ellentétben a többi kegyelem­
ben részesült elítéltekkel.

Windischgrätz herceg a pénzbün­
tetésre vonatkozóan, — mint va­
gyonos ember, — nem kapott am­
nesztiát.

fejsérülést szenvedett
s fején, hátán súlyosan megsebesült. 
A szerencsétlenség láttára az uta­
sok leugráltak a villamosról és oly 
óriási pánik tört ki a vértől elborított 
ember láttára, hogy pillanatok alatt 
az egész utca közönsége a szeren­
csétlenség színhelyére tódult. A 
mentők kiszállították a szerencsét­
len embert a sebészeti klinikára. A 
nála talált írások szerint Gábor Gyu­
lának hívják s foglalkozása festő.

A sebészeti klinikán megvizsgál­
ták Gábort és megállapították, hogy 

súlyos bordatörést szenvedett
, é sfején is megsérült. Az elgázolási 

esetben a rendőrség megindította a 
i vizsgálatot.

vizsgálatot rendeltem el s ez a vizs­
gálat még folyamatban van. A vizs­
gálat nemcsak a debreceni, hanem 
más körzeti forgalmi adóhivatalok 
működési területére is kiterjed. A 

i vizsgálat egyes részleteiről, annak 
folyamatban léte miatt, nyilatkozatot 
nem tehetek. Ebből az ügyből kifo­
lyólag még egyetlen tisztviselőt sem 
függesztettem fel, csupán egy for­
galmi adóhivatali szerződéses alkal­
mazott szolgálata mondatott fel és 
ez mentetett fel a tényleges szolgá­
lattól. A kihallgatott tanuk számát 
még csak a vizsgálóbiztos és a mellé 
kirendelt tisztviselő tudhatja. A be 
nem folyt összegek nagysága még 
ismeretlen, de milliárdokat semmi­
esetre sem tesz ki. A kir. ügyész­
séghez feljelentés még nem tétetett. 
Debrecen, 1928 május 26. Lánczy 
miniszteri tanácsos, m. kir. pénz­
ügyigazgató.

Szombaton este megérkeztek 
Debrecenbe a munkásdalárdák

Ma délelőtt fél 10 órakor kezdődik a díszhangverseny 
a színházban

< A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
nap, szombaton este érkeztek meg 
az ország minden részéből összese- 
reglett dalosok, hogy pünkösd nap­
ján számot adjanak egymásnak a 
két évi munkájukról. Már 7 órakor 
nagy tömeg érdeklődő állotta végig 
a Piac-utcát s türelmetlenül várta a 
dalosokat. Az állomáson jelvénnyel s 
számokkal ellátott rendezők s kiván­
csiak szaladgáltak. Diszegyenruhás 
rendőrök állottak sorfalat s amint 8 
órakor berobogott a hosszú külön­
vonat, minden oldalon felharsantak 
a szokatlan köszöntések: „barát­
ság!" A példásan fegyelmezett da­
lárdák lampionnal. a legnagyobb 
rendben vonultak fel sok száz ér­
deklődő közönség sorfala között a 
Bika elé, ahol a munkászenekar 
hangjai mellett szólamonként félkör­
be állottak. A Hymnus eléneklése 
után dr. Magoss György polgármes­
ter üdvözölte a dalosokat s mint 
mondta, ő a dalt és munkát egyfor- i 
mán szereti s igy csak értékeli, ha a 
munkások a dalkulturát terjesztik, 
mert aki a dalt szereti, az érzéseiben 
sem lehet rossz. Utána az egybe­
gyűlt dalosok két szép összkar el- I

Jó közepesen felüli gabonatermésre 
számíthatunk

Ötven százalékos fagykár a tiszántúli szellőkben

Budapest, május 26. A most meg­
jelent hivatalos vetésjelentés szerint

a repce
az Alföldön már többnyire elvirág- 
zott. A vetések általában ritkák és 
alacsonyak.

A buzavetéseket
az utóbbi meleg csapadékos időjá­
rás megjavította. A beérkezett mi­
nősítő becslések szerint a búza je­
lenlegi állása országos átlagban jó 
közepesen felüli

A rozsvetések
általában csak most virágzanak. A 
vetések helyenkint alacsonyak, és 
ritkák. Kalászukat kihányták, a fagy 
azonban a mélyebben fekvő vidéke­
ken a kalászok felső végét meg­
csípte. A termés jó közepesen aluli­
nak ígérkezik.

Az árpavetéseknek
az esős időjárás kedvezett és szé­
pen egyenletesen fejlődnek. Elég 
sürüek, de a hideg miatt néhol kissé 
megsárgultak. Jó közepesen felüli 
termés ígérkezik.

A zab
általánosságban szintén jól fejlődik 
és egészséges, üde, zöld szinü. Jó 
közepesen felüli.

A tengeri
a fagy miatt sok helyüt szenvedett. 
Minősítő becslése közepesnél jobb.

A burgonyát
a fagy vidékenként szintén megvi­
selte. Minősítő becslése a közepes­
nél szintén jobb.

A cukorrépa becslése a közepes­
nél jobb. A takarmányrépa jó köze­
pesen felüli.

A kerti veteményeket
a fagy megviselte s fejlődésükben 
visszatartotta. Különösen az ubor­
kában és tökben tett a fagy sok kárt 
ugyamiyira, hogy ezeket több helyen 
újból kellett vetni. Minősítési becslé­
sük jó közepesen aluli. 

énekSése, melyet dr. Ujj János or­
szágos karnagy vezényelt, majd a 
helybeli Vasmunkások dalkarának 
éneke után a dalosok csoportokban 
vonultak el azokra a helyekre, ahol 
szerenádot adtak. Így dr. Hadházy 
Zsigmond főispánnak, dr. Magoss 
György polgármesternek stb. Utána 
az iskolákban kijelölt szállásaikra 
mentek, hogy a pünkösdi hangver­
senyre kipihenve álljanak a pódium­
ra. Ma és holnap délelőtt fél 10 óra­
kor lesz a színházban a dalverseny, 
ahol komoly művészi produkciókban 
mérik össze a dalosok az erejüket. 
Lázas kíváncsisággal várja a közön­
ség a dalárdák tudását s máris kom­
binációk vannak forgalomban, kik 
lesznek a legjobbak? Délután a Nagy 
erdőben nagy népünnepély lesz, me­
lyen az összkarok fognak versenyre 
kelni. A délelőtti hangversenyen fog 
a munkások filharmonikus zenekara 
is bemutatkozni.

Hisszük, hogy mindkét nap ered­
ménye a magyar dalkultura jövő fej­
lődésének útját egyengeti s ebben a 
reményben örömmel üdvözljiik a 
dalosokat.

| A gyümölcsfáknak
j csak gyenge közepes termésére szá- 
| mithatunk a fagy miatt. A dió a leg- 
i több vidéken lefagyott.

A szőlők
fejlődése egyes helyeken némileg 
lassú, máshol elég szép. A fagykár a 
nyíregyházi kerületben 50%, Debre- 

| cen vidékén 50%, Bereg, Szatmár, 
I Bihar és szolnoki részeken 30—50% 
i a kár. A fagymentes szőlőkben ez- 
• idő szerint közepes termés várható.

A bor
: ára Malligand fokonként minőség 

szerint 4.5 fillértől 7 fillérig, literen­
ként és fajták szerint 50 fillér és 1 
pengő 20 fillér között mozog. A ke­
reslet lanyha, a kínálat tartózkodó.

, — A kér. tanácsadó iroda a 
! Kér. Nemzeti Liga debreceni osz- 
' tályának a szegénysorsu magyar 

emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 

i áll minden szerdán és szombaton 
. délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u.
■ 16., bejárat a kapu alatt.)

" 1 ■ — —.............  I. II ■

Kapható már a tavaszi

Hortobágyi juhturö
I |s kevert túró.

i védjeggyel
j 5 kg.-os vagy nagyobb bödö- 

nökben, postán utánvétellel az
Orsz. Magy. Tejszövet­

kezeti Központnál I
Budapest, 1„ Horthy Miklős-ut 118,121. |

> Fizessen elő a HajMdrc
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__ A választóközönsŐR figyelmé­

be. A „Debreceni Egységes Párt“ 
ismételten figyelmébe ajánlja a párt- 
hiveinek, hogy a jövő évi képviselő­
választók összeállított névjegyzéke 
május 15-től kezdődőleg a város­
házán (1. ein. 3. sz. ajtó) közszem­
lére van kitéve, mindenki saját ér­
dekében cselekszik, ha utánanéz, 
hogy nem-e maradt ki a névjegy­
zékből, mely esetben a párt tagjai 
szíveskedjenek haladéktalanul a 
pártirodához (Ferenc Jóózsef ut 26. 
sz. I. em) fordulni, ahol a további 
felvilágosításról részletes tájékozta­
tást nyerhetnek.

— Változás a Biharvármegyei 
Bank vezetőségében. A Biharvár­
megyei Bank Részvénytársaság 
berettyóújfalui pénzintézet május 
25-én tartott igazgatósági ülésének 
egyhangú határozata folytán Szath- 
máry József vezérigazgató állásától 
megválik. Az intézet vezetését az 
igazgatóság kebeléből kiküldött bi­
zottság látja el, Boncz Sándor, a 
Magyar Országos Központi Taka­
rékpénztár delegáltjának az ügyve­
zetése mellett. Ezen személyi válto­
zás természetesen nem érinti a Ma- j 
gyár Országos Központi Takarék­
pénztárnak a Biharvármegyei Bank- • 
hoz való affiliációs viszonyát.

A vidéki kereskedelem sikere. ( 
Az a téves hir, hogy csak Budapes­
ten lehet jól öltözködni, mindinkább 
vészit jelentőségéből és örvendetes, 
hogy a közönség szakítva ezen álta­
lánosan elterjedt felfogással, mind­
jobban ragaszkodik a helyi piachoz. 
Ezt mutatja a Hajdúsági férfidivat 
és iiuruhaáruház örvendetes fejlő­
dése, amely ma már a Tiszántúl 

: ruhavásárló közönségének olyany- 
■ nyira megszokott helye, hogy pesti . 
viszonylatokban is óriási forgalmat ; 
bonyolít le és a közönség legkénye- I 
sebb ízlését is kielégíti. — Óriási 
választék van állandóan raktáron a 
legkülönfélébb cikkekben és a vá­
sárlók állandóan nagy figyelemmel : 
kísérve a cég hirdetéseit, a legol­
csóbb árakon szerezhetk be szük­
ségleteiket. Külön is felhívjuk olva- ■ 
sóink figyelmét a cégre, olcsó árai­
ra és a legpontosabb kiszolgálásra.

— Olvasóinknak hasznos tud­
nivaló. A közel nyolc évtizedes üz­
leti múltra visszatekintő páratlan 
szöveteiről, valamint üzleti szolidsá 
gától elismerten világhírű Semler 
udvari szállító cégnél (Budapest, IV. 
Bécsi utca 7. szám) mint értesülünk 
— megkezdődött a nyári occassios 
eladás. Az occassio elsőrendű alkal­
mat nyújt lapunk olvasóinak, hogy 
a legválasztékosabb izlésü, nemkü 
lönben egyedül álló minőségű angol 
divatszöveteket minőségükhöz viszo­
nyítottan alkalmi áron beszerezhes­
sék. A megemlítetteken kivül még 
külön kedvezményt nyújt a Semler 
cég maradékosztálya, ahol a nagy 
forgalom folytán ezen férfi és női 
szövetkülönlegességek minden mé­
retű maradékai kerülnek eladásra.

— Nézze meg Perczel műterem uj 
fényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegényt ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

— Harkányi szobiász, Piac utca 
83. sz. Sírkövek művészi kivitelben 
legjutányosabban készülnek.

— Angol lüszter és mosószövet­
minták érkeztek Szabó László sza­
bóhoz Széchenyi-utca 1. szám.

Tornav zsgálat a Svetits. nté- 
zetben. Pünkösd másodnapján, hét­
fon d. ti. fél 5 órakor tartják a Sve- 
tits-intéz.et elemi iskolái és tanító- 
nőképzője tornavizsgálatukat az 
mtezet udvarán. A leánykák vizs­
gálatát zenes szabadgyakorlatok, 
énekszámok és játékok fogják élén­
kíteni. Belépő dijak: 1. r. ülőhely 1 
P, 11. r. ülőhely HO fillér, állóhely 50 
fillér.

— Ln k- és tornaverseny Szo- 
boszlon. Pünkösd másodnapjan lesz 
a vármegye elemi iskoláinak első 
ének- és tornaversenye ez évben, 
Hajdúszoboszlón. E versenyre Deb­
recenből is sokan szándékoznak a 
déli fél 1 órás és d. u. fél 3 órás 
vonatokkal kimenni. Az énekversenyt 
délelőtt fél 12 órakor kezdi a 4 ver­
senyző csoport a központi iskola 
nagytermében A tornaverseny dél­
után 3 órakor kezdődik az uj gáz- 
furás háta megett levő Levente sport­
pályán. A 8 versenyző egyenruhás 
csoport oszlopokba állva előbb ze­
nésgyakorlatokat mutat be, azután 
következnek az egyéni versenyek, 
szabadgyakorlatok, játékok stb. Vé 
gül a Vasady Lajos tanfelügyelő el­
nöklete alatt működő szakértő zsűri 
kihirdeti az eredményt. A zenét a 
30 tagú Levente zenekar szolgáltatja.

— Szünetelés a vizszolgálta 
fásban. A világítási vállalat értesíti 
a vizfogyasztó közönséget, hogy a 
víztorony mosása miatt május 29-én 
kedden éjjel 11 órától 4 óráig nem 
lesz vízszolgáltatás; értesíti továbbá,
hogy a vízhálózat időszakos mosása 
május 30 án megkezdődik és tart 
mintegy 2 hétig. Ezen idő alatt he­
lyenként kissé zavaros lesz a víz, 
miéit is kérik a közönség elnézését.

— Iskolai találkozó. Felkérem 
osztálytársnőimet, akik 1922—23-ik 
iskolai évben végezték — a Dóczy 
intézetben — a IV. a. polgárit, hogy 
a találkozó érdekében címeiket ve­
lem közölni szíveskedjenek ; a talál­
kozó megbízottja: Kovács Tusi, 
Nap ulca 10.

— Ha kellemes pünkösdöt akar 
szerezni szeretteinek, úgy vegyen 
nekik jótékonycélu állami sorsjegyet. 
Az 50-ik jubileumi húzás 1928. ju­
nius 9-én d u. 3 órakor lesz. Egész 
sorsjegy 2 pengő, fél sorsjegy 1 P.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- 
utca 6.

I
== harisnyaszükségletét 

beszerezné, saját érdekében fáradjon be

Retrik Károly 
rőfös és rövidáru üzletébe Szent Anna u. 5. 

Divat cPBppc de chinch és fulardok ófiísi

Szolid, szabott árak.

Egyesületi 
és társadalmi élet

A Mansz debreceni vasutas 
szakosztálya junius 2-án, este 8 
órai kezdettel a Mansz Otthonban 
(Széchenyi-utca 1. sz.) tánccal egybe­
kötött műsoros estélyt rendez. A be­
lépés díjtalan. Úgy a társszakosztá­
lyokat, mint az összes tagokat és 
azok vendégeit meghívja az Elnökség.

A Debreceni Piarista Diákszövet­
ség felhívása. A Piarista Diáksz.ö- 1 
szövetség elnöksége felhívja mind- I 
azokat, akik a szövetségnek még | 
tagjai, hogy csatlakozzanak a sző- ' 
vétséghez és belépésüket akár Írás­
ban, akár telefonon szíveskedjenek 
bejelenteni vagy dr Diczig Alajos 
titkárnál (Szent Anna-utca 12. I. 3. 
Telefon 13—50. vagy 7—76.) vagy 1

I pedig dr Tarján Oszkár HftV fel- 
i ügyelőnél Debrecen, Petőfi tér 1-1. ' 
I )Telefon 55.)
1 A „Debreceni Egységes Párt" lapunkban 

már korábban közölt felhívással fordult a v.t- 
la.-.ztóközönséghez, felkérvén mindazokat, a 
kik a párt programújával rokonszenvezne1:.

I aktiv tagul is lépjenek a párt soraiba. Ez al- 
t kálóimnál felkéri mindazokat. akik a párt 
; felhívását kézhezvették. de még belépési 
l nyilatkozatukat be nem küldöttek, hogy be- 
I lépési értesitésiiket mielőbb küldjék be a 
I párt irodájához (Ferenc József-ut 26 sz. 1. 
I em.). hogy az alakulásban levő bizottsági 
I tagválasztásokná személyük kombinációba 

vehető legyen. Egyben közli a párt igazgató-
I sága. hogy akik bármely oknál fogva belé­

pési nyilatkozat nyomtatványt eddig még nem 
j kaptak, szíveskedjenek lenti címen a párt 
. irodájához fordulni, a legnagyobb készséggel 
i fogják rendelkezésükre bocsátani a kívánt 
i nyilatkozatokat aláírás, vagi’ aláíratás vé­

gett.
<DDO

— Köiiyvujdonsr’í;: dr Wiin ehe : 
Csonkám igyarország sajtój > -ét kö­
tetben most jelent meg Buhbok, ke­
reskedelmi és iparvállalatok részére 
nél'fü özhetetlen. Kapható C»áthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedésé- 

| tieii, Piac u. 8, Telefon : 2—96.
— Számológépei, használtat de 

kifogástalan állapotban lévőt, meg­
vételre keres a m kir. Tisza István 
udományegyetem gazdasági hivatala 

(Nagyerdő. Kiin kai telep. Felvételi
■ rpület) Írásbeli ajánlat, a modell, 
' számj'gysor és ár megjelölése nul- 
i lett, f lyó hó 30-án délelőtt 11 óráig 
, teendő. Egyetemi gazdasági hiv. 

igazgató.
i — Ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4. ízlé­

sesen és olcsón fest cégtáblákat.

RIESZ HENRIK 
KOCSIGYÁR 

debbecrn, 
IIATVAX-l . 58.

— Akinek a gyomra faj, bél­
működése megrekedt, étvágya nincs, 
emésztése elgyengül, nyelve fehéres 
sárga, keze reszket, emlékezőképes­
sége csökken, annál naponta egy 
pohár természetes »Ferenc József* 
keserüviz rendbehozza az emésztést 
és jó közérzetet teremt. A forró ég­
öv országaiban észlelt orvosi tapasz­
talatok a „Ferenc József* viz ha­
tását különösen vérhasnál és olyan 
gyomorbetegségek esetén, melyek a 
váltólázzal együtt lépnek fel. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

— Technológiailag szabni tanítok. 
Házhoz varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Iparom kibővítéséhez pén­
zes társat keresek. Szent Anna 33.

— Hatnapi elzárás, mert megsér­
tett egy rendörtisztviselöt. Tóth La­
jos újságárus a Nagyállomás előtti 
Petőfi-téren, egy nővel való beszél­
getés közben az egyik rendőrkapi­
tánysági főtisztviselőre durva hangú 
megjegyzést tett és káromkodott. A 
rendőrbiró szombaton tárgyalta 
Tóth kihágási ügyét és 6 napi elzá­
rásra ítélte.

— Nézze meg Perczel műterem uj 
fényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

Közgazdaság
A Magyar Általános Takarék­

pénztár Rt., amely az ország egyik 
legelőkelőbb intézete, amerikai tőke 
bekapcsolásával alaptőkét emel, mi­
által eddigi 20 millió pengő össz­
tőkéjét 33 millió pengőre szaporítja.

Ez a hatalmas tőkeemelés, mely 
a világ piacának mai pénzviszonyai 
mellett igen szenzációs esemény, a 
Magyar Általános Takarékpénztárt 
az ország harmadik tőkeerős intéze­
tévé lépteti elő. A transactió sikere 
az ország szempontjából igen fon­
tos közgazdasági esemény, mert a 
Takarékpénztár ismert politikájánál 
fogva újabb tőkéket bocsát úgy a 
mezőgazdaság, ipar, mint a keres­
kedelem rendelkezésére.

A Magyar Általános Takarék­
pénztár igen nagy fiókhálózattal 
rendelkezik, az országban összesen 
30 fiókja van, mely közül a deb­
receni fiók is fontos gazdasági te­
vékenységet fejt ki. Az alaptőke­
emelés oly formán történik, hogy 
az uj részvényekből 80.000 darabot 
a régi részvényeseknek ajánl fel 3 
darab régi részvény 1 uj részvény 
átvételére fog jogosítani. A kibo­
csátási ár P 88.50.

A Vígszínház és Apolló mozik 
előzetes jelentése
Szerda—csütörtök:

Vígszínház: Két sláger! Csak fel­
nőtteknek! A honolni pokol, dráma 
a vizen és a levegőben, 7 felvonás­
ban, a főszerepben Knut Ericson. — 
Jaj a harisnyakötőm, bohózat 7 fel­
vonásban, a főszerepben Mary Pre­
vost és Charles Ray.

Apolló: Két sláger! Az átkos örök­
ség, dráma 6 felvonásban, a fősze­
repben Belle Benőtte. — Fehér 
csodavilág, a Pathé de Mille Studio 
expediciós filmje Alaskába 6 felvo­
násban. Az expedíció résztvevői 
Arthur Young, a világ legjobb ijjásza 
és Jack Robertson canadai lovas 
kapitány.
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SALAMON BÉLA ÉS A TERÉZ- 
KÖRUTI SZÍNPAD VENDÉGJÁ­
TÉKA A DEBRECEN! CS0K0NA1- 
SZ1NHAZBAN JUNIUS 5, 6. és 

7 IKÉNf
„Három és félórás kacagás“... 

ez volt Salamon Béla mondása, 
amikor ezidei vidéki vendégjátéká­
nak műsorát összeállította. „Meg 
akarom mutani, hogy három és fél­
óra alatt egyetlen olyan perc sem 
lesz, amelyben legalább két rakéta 
nem robbanna ki. — Azt 
hogy a szünet alatt a 
arra kérjen, hogy hagyjuk 
előadást, mert már nem 
nevető idegeik!“ — Ami szenzációs 
újdonság a Terézköruti Színpad idei 
műsorában akadt, a legszigorúbb 
rostán ment át és sikerült tényleg 
egy olyan mulatságos és amellett 
nívós műsort összeállítani, amilyent 
még a nágy sikerekre visszatekintő 
Salamon Béla sem hozott soha vi­
dékre. „Majd a jegenye“, „A Mo­
tor“. „A Nyúl“, „A cég arája“, 
„Évforduló", Nóti Károly remekbe 
foglalt egyfelvonásosai, egy sereg 
tréfa, móka, vers, szatíra, konfe­
rálsz, ezerszinü sok tarka virág­
csokor — és a szereplő színészek: 
Salamon Béla a humor koronázat­
lan királya, Herczeg Jenő, a magyar 
kabaré egyik megteremtője, Orso­
lya Erzsi, a kitűnő vígjátéki szí­
nésznő, a szépséges Eszterházy 
Ilona, a bájos Koncz Erzsi, az ara­
nyos humorú Komlós Vilmos, vala­
mint a száraz humorú Berky József 
együttesen és külön-külön bizto­
sítják a Salamon-Kabaré nagy sike­
rét.

Ajánlatos a jegyeket már most 
előjegyeztetni, mert az érdeklődés 
olyan nagy, hogy biztosan táblás­
házak fogják végigkacagni a ra­
gyogó együttes előadásait.

Ramminger hölnyfodräsz
Szent Anna-utca 10. Városi bértáz.

Telefon 15-37. Tartót vlllanyondolálás

<2 00
Mozgöszlnházak közleményei:

METEORBAN
Pünkösdvasárnap :

Tavaszi álom
Szerelmi dráma 8 felvonás an. És

Denveri csavargó
Cowboy történet 6 felvonásban, 

HOOT GIBSONNAL.

Előadások: 3,5, 7 és 9 órakor.

Pünkösdhétfőn

Zoro—Hunival

A két szoknyavadász
8 felvonásban. És

Különös nászutazás
7 felvonásban.

Előadások: 3,5, 7 és 9 órakor

Világfi I m!
Biró Lajos kitűnő soenáriuma után:

A légionista
(A sivatag kalózai)

A főszerepekben: Milton Sills és 
Viola Dana.

Megelőzik:
Hebron rózsája 

(Száll és a férfiak) 
vígjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben : Sally 0 Neil és 
Roy D Arcy.

vígszínház
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK l

Vi 1 á g f i 1 m !
a budapesti Royal Orpaeutnban most 
nagy siker mellett sze epeit Josephine 

Baker a főszerepben .

A fekete szirén
egy tüneményes élet regénye 10 felv.

Megelőzi:
A boxchampion

egy szerelmes fiú küzdelme 6 felv. < 
A főszerepben William Douglars.

URÁNIA
Vasárnap-hétfő I Vasárnap—hétfő I

V i 1 á g f i 1 m !
Lon Chaney és Normann Kerry 

együttes szereplésével:

A kétujju ember
dráma az artista vi ágból 8 felv.

Megelőzi:
A gyilkos taifun

dráma 8 felvonásban.

Könyveshez
Korstársaink

1 Szerkeszti: Hankiss János.
Egy igen szerencsés gondolatot va­

lósított meg a „Studium“ könyv­
kiadó vállalat, mikor kiadta Hankiss 
János, a tudós debreceni professzor 
szerkesztésében, a .. Kortársaink“ 
cimü könyvsorozatot. Csinos kiállí­
tású könyvek, melyek belsőleg, is 
tanúbizonyságát adják a komoly és 
irodalmi értéknek. A könyvek célja 
nem csak arra szolgál, hogy az ol­
vasó kíváncsiságát kielégítse, hanem 
dokumentumokat gyűjt a jövő iroda- 
lomtörténetirás számára.

A sorozatot Juhász Géza, az is­
mert debreceni költő kezdte meg, ki 
valóban hozzáértéssel írja le Habits 
Mihály pályafutását. Babits gondosan, 
művészien kidolgozott verseit Arany 
János müveivel hasonlítja össze.

( sathó Kálmánról Szondy György 
irt kimerítő tanulmányt, melyben fel­
sorakoztatja az író érdemeit is, de 
igen éles kritikai látásával árnyolda­
laira is rámutat. A végén felteszi a 
kérdést: Vájjon nagy iró-e Csathó? 
melyre igen hangulatos képpel vála­
szol, kifejtve, hogy valóban nagyság, 
de hangja eltörpül többi íróink re­
gényei mellett. Épp olyan, mint a 
kakuk hangja és a fülemileé. Mind­
kettő szép és kár lenne ha bármelyik 
is elhallgatna. Herczeg Ferenc mun­
kásságával Zsigmond Ferenc foglal­
kozik. Részletesen tárgyalja a kiváló 
iró munkásságát.

Juhász Géza tanulmánya Móricz 
Zsigmondról még nem került forga­
lomba technikai okok miatt.

Értékes munkát irt Hankiss János

!<!

Sötétkék kamgárn öltöny 
Sportöltönyok minden el­

képzelhető színben 
Felöltők.............................
Gummi kabátok . ' 
Strapa öltönyök. . . ‘ 
Jól mosható gyermek vá­

szon ruhák ................
Kamgárn és wlpcord öl­

tönyök

teirnfszetes keseriivi e
a bélmüködést szabályozza, megszünteti a székrekedés kellemetlen k3»J 

kczményeit és Idejekorán használva sok komoly bajt hárít el **

kotásai — sajnos — eddig

kaphatók s így a kevéspénzü

Tor may Ceciléről. A kiváló írónő 
kvalitását részletesen méltatja. Rá­
mutat írói temperamentumának sok­
oldalúságát a vérkeveredéssel ma­
gyarázza. Tormay Cecilétől olasz­
országi tartózkodása alatt D'Annunzio 
fordított tőle egy mesét, melyet még ' 
akkor meg sem irt, csak mint lelké­
ben élő témát beszélt el.

A magasratörő Zilahy Lajos mun­
káiról Ruzicska Mária irt részletes 
ismertetést.

Remélhetőleg rövid idő alatt a má­
sodik sorozat is megjelenik, melyben 
a Kisfalud! Társaság uj tagja, Áprily 
Lajos nyitja meg a sort.

— par —
A magyar irodalom nagy szá­

zada. (A „Magyar Klasszikusok“ 
olcsó kiadása.)

A külföldi nagy nemzeteknek 
óriási kulturális erőforrása van ab­
ban, hogy múltjuk nagy íróit ismeri 
a nemzet tagja s könnyen teheti 
mindennapi kenyerévé, mert a 
könyvpiacon a legkülönbözőbb ki­
adásokban, a gazdag emberek szá­
niára készült finom és drága kiállí­
tástól a fillérekkel számoló szegény 
ember számára való, egészen ol­
csó kiadásokig kaphatók. (

A magyar irodalom klasszikus al- 
i" csuk 

többé-kevésbbé drága áron voltak ‘
i rété- i

A rossz tavaszi időjárás 
végett tulhalmozott áruraktárunkat apeaztás 
végett a következő olcsó árakon bocsájtjuk 

a vásárlóközönség rendelkezésére :

50-től

8-tól

72-től

Ne vásároljon addig sehol 
míg meg nem győződött olcsó árainkról, 
jo minőségű es jó szabású ruháinkról.

Hajdúsági férfiruha áruház 
Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

gek kimaradtak a magyar irodalmi 
műit ismereteiből, és ezzel nem vá­
lik vérűkké az a szellem, mely a je- 
ent a múlt hagyományos kincsével 
táplálja. Ez a veszedelem annál int- 
minensebb, mert a mai viszonyok 
köz.ött a kevéspénzü néprétegek 
köze számítható úgyszólván az 
egész müveit középosztály, amely- 

volna 
fentar- 
minden 

, , , - —án ott
unjanak a klasszikus költők alko-

nek tulajdonképeni feladata 
a hagyomány fontosságát 
tani. Szükség van rá, hogy 
müveit ember könyvespolc;

Ezek a meggondolások vezették 
a Kisfaludy-Társaságot, mikor elha­
tározta, hogy egy 40 kötetes soro­
zatát bocsátja a közönség kéz,éré a 
XIX. századi magyar irodalom'nagy 
alkotóinak, Kazinczyól kezdve vé­
gig az egész századon. A cél az 
volt, hogy a gyűjtemény olyan 
könyvek sorozata legyen, melyeket 
ma is mindenki olvas és kell is, hogy 
olvasson, továbbá olyan körülmé­
nyek között kerüljenek közlésre 
hogy mindenki és elsősorban a kö­
zéposztály szerény viszonyok közt 
élő embere megszerezhesse.

Az első célt a gyűjtemény egyes 
köteteinek gondos megválogatásával 
lehetett elérni és igy megmaradt min­
den, ami mai is valóban nemzeti 
érték, élőkönyve a magyar szellem-

54-től
60-tól
18-tól
32-től

>
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nek. amit szívesen elolvas ma is min­
den’ müveit ember.

|.;zt a célt szolgálják az egyes köl­
tők ás irók müveihez irt bevetések 
is melyek megírására a magyar iro­
dalmi élet és irodalomtudomány ve­
zető emberei szövetkeztek. A beve­
zetések íróinak fényes névsorából 
csak Ambrus Zoltán, Baltazár Dezső, 
Berzeviczy Albert, Hevesi Sándor, 
Kapj Béla, Kozma Andor, Négyesy 
László, Pékár Gyula, Pintér Jenő, 
Ravasz László, Vargha Gyula neveit 
emeljük ki, annak illusztrálására, 
hogy milyen értéket kap e bevezeté­
sekben az olvasó.

A második célt megoldotta a Frank- 
lin-Társulat, melyre a Kisfaludy- 
Társaság a gyűjtemény kiadását rá­
bízta. Most, hogy a 40 kötet egy­
szerre, egyötetüen megjelent Magyar 
Klasszikusok cim alatt, meglepetve 
látjuk szép, elegáns kiállítását és 
olcsó árát. A 40 kötet ára 148 pengő, 
am annyit jelent, hogy 3 pengő 70 
fillérért kap az ember egy bármely 
könyvespolc díszére váló könyvet. 
Finom, famentes pehelykönnyű pa­
pírra vannak a könyvek nyomtatva 
és művészi ízléssel kitevezett, a leg­
újabb technikával elkészített egész- 
vászonkötésben kötve.

Megrendelhető a Franklin-Társulat könyv­
kereskedésében. Budapest. IV.. Egyetem-utca 
4. Kapható 8 pengő havi részletfizetésre is.

TŐZSDE
Házeladás

TEBTEOZES

devizaáriolyaniok.
27.88—28.03, száz „belga" 
cseh korona 16.90- 16.98. 
153.20—153.90, száz dinár

dollár 869.30 571.30. száz

A pengő Zürichben 6-»7,
Budapest 90.65 és fél, Berlin 124.27 és fél. 

New-York 518.87. London 2533.50, Paris 20 43 
Milano 27.34, Prága 15.38. Belgrad 9.13 és 
egynegyed. Bukarest 3.21 és fél. Becs 73.92 
és fél. Amsterdam 209.45.

Hivatalos
Egy angol font 

29.70-80, száz 
száz dán korona 
9.98—10.06, száz
francia frank 22.55 22.75, száz hollandi fo­
rint 230.50—231.50. száz, lengyel zloty 64.05 
—64.35, száz lei 3.49__3.54. száz lira 30.05
—30.25, száz német márka 136.80—137.30. 
száz norvég korona 153.05—153.65, száz osz­
trák schilling 80.30—80.65. száz svájci frank 
110. 110.40. száz svéd korona 153.30—153.90
Pengő. - A nemesfémpiacon a magánforga­
lomban a huszkoronás aranyat 23 23.20, az 
ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1— 
1.10, 
ték.

Onossay-utca 1. szám alatt, a 
vágóhíd és villamosmegálló mellett, 
a máv. miihely közvetlen szom­
szédságában fekvő, villanyvilágí­
tással ellátott telkem legszebb ré­
szét 12 házhelyre felosztottam és 
azokat igen kedvező ár és fizetési 
feltételek mellett áruba bocsátot­
tam.

Érdeklődők jelentkezzenek nálam 
Timár-utca 2. szám vagy a Gazda­
sági Takarékpénztár r.-t.-nál 
récén, Király-utca 2. szám a. 
órák alatt.

Szűcs

az ötkoronást 2 2.30 pengővel jegyez-

Gabonatőzsde, 
készárupiacon a forgalom jelentéktelen
A tiszavidéki búzát 33.40—34.75. az

A 
volt, 
egyéb származású búzát 33.10__34.30 pengő­
vel jegyezték fajsuly szerint. A rozspiac az 
érdeklődés hiánya miatt ma is lanyhább volt. 
A rozsot 29.40—29.75 pengővel jegyezték.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpa ára 
23.40—23.60 pengő.

Deb- 
üzleti

Béla.

\ derecske! kir. járásbíróság, mint telek, 
könyvi hatóság.

1323/1928. tk. színi.

Az országos főiskolai gazdász- 
bajnokságok Budapesten.

A magyar főiskolai ifjúság nagy 
■ erőpróbája a legklasszikusabb ver­

seny, az országos főiskolai bajnokság 
keretében folyik le a pünkösdi ün­
nepek alatt Budapestem A hatalmas 
léptekkel haladó főiskolai sportélet 
nagy demonstrációja már évek óta a 
főiskolai bajnokság, amely küzde­
lemre az ország valamennyi főisko­
lája elküldi reprezentánsait és klasz- 
szikus verseny keretében küzd a ma­
gyar igazság nagy Ígérete, a főiskolai 
ifjúság Magyarország főiskolai baj­
nokságaiért. Debrecen színeit mind­
két főiskola reprezentánsai képviselik 
a főiskola bajnokságban, sőt a Gaz­
dasági Akadémia kevés szerencsével 
megnyerheti a gazdászbajnoki pont­
versenyt is. Annál nehezebb helyzete 
lesz a DEAC képviselőinek, akik kö­
zül csak a négy legjobbat indítja a 
DEAC, Mester, Király, Páter és 
Köstner személyében. Az atlétikán 
kívül a DEAC a kardvívásban és 
úszásban is indítja versenyzőit, sőt a 
vívásban határozott favorit a DEA( 
együttese, Szentkirályi László, Király 
György, Hadházy Levente és Nagy 
Sándor ma már nyílt versenyben is 
szeámottevő versenyzők és Szent­
királyi az egyéni bajnokságot meg­
nyerheti.

Vasárnapi futballprogramm
Vasárnap a Diószegi-uti pályán 

délután 5 órakor Kelet válogatott 
csapata Budapest válogatottjaival 
méri össze erejét. Szép küzdelemre 
van kilátás, de csaknem biztosra 
vehető Budapest győzelme. Ünnep 
másodnapján a budapesti válogatott 
Nyíregyházán játszik szintén Kelet 
kor más összeállítású lesz.

A Bocskay hétfőn a bécsi
■ tályli profiliga bajnokát, a 
sont látja vendégül.

Budapesten pünkösd első 
Ferencváros a Sabáriával

2153 darab 
1108 darab. Az 
la öreg zsirser- 
közép 154—156,

Állatvásár.
A sertésvásárra felhajtottak

sertést. Eladatlan maradt
irányzat lanyha volt. Árak: 
tés 144—148. 11a 136—140.
könnyű 110—130, szedett közép 142—148 fil­
lér kg.-ként élősúlyban. Szalonnás félsertés 
184—196. szalonna nagyban 172—176, hús 
160—224, zsir 188—192 fillér kg.-ként.

Vh. 798—1928.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Május 29-én d. e. 10 órakor Teleki­
utca 5. és folytatólag Diószegi ut 
Névtelen-utca 5. számú háznál, eset­
leg a baromvásártéren és a Kossuth- 
utcai piacon lovak, vetögép, igás- 
szekerek, borona stb bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek esetleg 
becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi
bir. végrehajtó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

Ad: 28411—1928. ált. szám.

Hirdetmény
városi elsőfokú közigazgatási 

város lakosságával, hogy a 
törvényhatósági

A 
közli a 
ünnepek után 
által kiküldött hatósági bizottságok a 
gerimoly elleni védekezések végreha 
a város egész külső 
helyszínen ellenőrizik, 
súg valaho a múlt 
olyan 
gerituskó, 
rokkóró),

11. OSZ- 
Nickol-

napján 
játszik, 

mig a második napon a Hungária— 
Slávia, utána pedig a Blackburn 
Rowers—Ferencváros mérkőzések 
vannak programmon.

.Hirdesse i h t.rjduíö db n 1

644/1928. vht. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. S-a értelmében közhírré teszi, 
hogy a püspökladányi kir. járásbíróságnak 
1927. évi 4754. számú végzésé következté­
ién dr. Pajor Kálmán ügyvéd által képviselt 
Hegedűs Ferenc javára 1.200 pengő s jár. 
ereiéig 1928. évi április hó 9-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 1535 pengőre becsült következő 
ingóságok, úgymint: bútorok, és cséplő- 
lokomobil, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. já- 
rásbirósák 1928. évi Pk. 1300. számú végzése 
folytán 1.200 pengő 
1927. évi október hó 
kamatai cgyharmad % váltódij és eddig ösz- 
szesen 288 pengő 30 fillérben biróilag meg­
állapított költségek erejéig, Nádudvaron, 
leendő megtartása 1928. évi julius hó 2 nap­
jának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a lég 
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
le- és fclülfoglaltatták és azokra ki­
jogot nyertek volna, ezen árverés 
évi t-c. 102. §-a értelmében ezek 
elrendeltetik.

tőkekövetelés ennek 
I napjától járó 10%

Anertsi liiMtn liimil
Jobbágy Zsuzsánna végrehajtónak Vass l.a- 

jos végrehajást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a vég­
rehajtási árverést 301 pengő 60 fillér és 30 
pengő 20 fillér tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a derecskéi kir. Járásbíróság 
területén levő. Hajdubagos községben fekvő, 
s a hajdubagosi 701. sz. betétben A. I. 1—3. 
sor. 93 hrsz. 60 sz. ház udvarral a beltekk- 
ben 113. öl 94 hrsz. a kert a beltelekben I7O 
öl 5135 hrsz. szántó a Pályi határdülöben 
950 öl területű ingatlanokból a kk. Vass La­
jos B. 5. és B. 8. t, a. játulékaira 120 pengő 
kikiáltási árban a C. 1. t. a. özv. Vass Jó- 
zseiné Faragó Zsuzsánna javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog Jentartással.

Az árverést 1928. évi junius hó 14 napján 
délelőtt 11 órakor Hajdubogas község házánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 5%-át készpénzben, 
vagy az 1881 :LX. t-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapírokban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek elöleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított 
nek átadni és 
(1881 :LX. t-c. 
t-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
_it; isyi|9!g!8 e ueqiuo.tu s.sptotj 'Jnsjn tuns 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni. (1908. XLVI. 25. §•)

Derecske, 1928. évi március 8. napján.
Demcsk, kir. jb. elnök.

letéti elismervényt a kiküldött- 
az árverési feltételeket aláírni 

147. 150. 170 1908 XL.

A derecske! kir. Járásbíróság, mint telek, 
könyvi hatóság.

tói

S

hatóság 
pünkösti 

bizottság

és belső területén a 
Ha a kiszálló bízott- 

évi termésből szármáz > 
tengerikóró (tengeriszár), csutka, te.i- 

száritott csalamádé. cirokszár (ci- 
és cirokszakái készletet talál, amv- 
szabályszcrüen el nem vermeltek, 
helyen el nem raktároztak: a mu- 

kisztó birtokos ellen kihágás! eljárást indít s 
zletct a hatóság megsemmisitteti. Erre 

városi elsőfokú köz- 
z érdekelteket, hogy a 

rimoly elleni védekezés terén az eren- 
haladéktalanu! tegyék 

a hatóság a 
ellenük szi- 

1928 május 28.
város elsőfokú közigaz-

tekintettel felhívja 
igazgatási hatóság 
tenger 
delt óvintézkedéseket 
meg. mert ellenkező esetheti 
törvény értelmében kénytelen 
goruan eljárni. Debrecen.

Dr. Vass Károly, 
városi tanácsnok.

1890/1928. szám.
mások is 
elégitési 
az 1881. 
javára is

Püspökladány. 1928. május 15.
Olvashatlan aláírás, kir. bir. végrehajtó.

Meghívó
A Hortobágyi Törzsjuhászat, mint 

szövetkezet 1928. évi junius hó 5. 
napján d. e. 9 órakor, határozat • 
képtelenség esetén pedig 1928. évi 
junius hó 14 ik napján d. e. 9 óra­
kor Debrecenben, a Tiszántúli Kör­
zeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet 
tanácstermében Hunyadi-utca 5. sz. 
alatt az 1927—28. évről

közgyűlést
tart, melyre a tagokat ez utón 
juk meg.

hiv-

TÁRGY:
1. Az 1927—1928. évi üzletered- 

ményröl szóló igazgatósági és fel­
ügyelőbizottsági jelentések tárgyalása.

2. Zárszámadások megvizsgálása.
3. Mérleg megállapítása és hatá­

rozathozatal az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság évi jelentéséről, 
valamint a felmentvény megadása 
tárgyában.

4. A felügyelő bizottság újra ala- 
kitása.

5. Esetleges indifvCiyoF,
A felügyelőbizottság áH&L. meg­

vizsgált 192/ -19.;». evi i 3*'...'tiXÁntio* 
dások és mérleg a TisróhtuK Köj- 
zeti Mezőgazdaság! H’r.-císxövetkezet 
Hunyadi-u. 5. szám «ííö.ui helyisé­
gében kifüggesztettek í mindenki 
által megtekinthetők.

Kelt Debrecen, 1928 nvims bA 26. 
AZ .GAZOATOSAü

llrvorési ittMy felírni
Dr. Kertész Endre végrehajtónak Kelemen 

Imréné Vas Ágnes végrehajtást szenvedő el­
len indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 557 
pengő 60 fillér tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a derecskéi kir. járásbíróság 
területén levő, Hajdubagos községben levő 
s a hajdubagosi 701. számú betétben A I. 1—3 
sor. 93. hrsz. 60. sz. ház udvarral a Ueltelek- 
ben 133 öl 94 hrsz. a kert a Beltelekben 170 
öl. 5135 hrsz. szántó a pályi határdülöben 
950 öl területű ingatlanokból a Kelemen Im­
réné Vass Ágnes B. 4. és 7. t. a. járulékaira 
1920 pengő kikiáltási árban a C. 1. t. a. özv. 
Vass Józsefné Faragó Zsuzsánna 
C. 4. t. a. Vass Rozália javára 
haszonélvezeti jog fentartásával.

Az árverést 1928. évi junius hó
délelőtt 11 órakor Hajdubagos községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 5%-át készpénzben, 
vagy az 1881 :LX. t-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapírokban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek elöleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított 
nek átadni és 
(1881 :LX. t-c. 
t-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a 
gasabb ígéretet tett, ha 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni. (1908. XLVI. 25. §.)

Derecske, 1928. évi április hó 2.
De me sk. kir jb. elnök. 
A kiadmány hiteléül: 

Kubinyi Zoltán, irodatiszt.

javára és 
bejegyzett

14 napján

letéti elismervényt a kiküldött- 
az árverési feltételeket aláírni
147, 150, 170 §5. 1908 XL.

kikiáltási árnál ma­
többet ígérni senki

■'S



HWJPMFPfcB 1928 május 27.

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.
Telefon 37. Ferenc József-ut 72. Leák Ferenc-utca sarok. Telefon 37.

Vámkezelés
Bútorszállítás
Fuvarozás

Nemzetközi szállítások bél­
és külföld bármely részébe.

Tisztviselőknek és állami
alkalmazottaknak
árkedvezmény 111

ELSŐ DEBRECENI

ParkEftgyár 
készítés legolcsóbban szállít min­

den méretű tölgy és bükkfa 

parkettet
I
 Reumatikus fájdalmaitól!

biztosan megszabadul |

a Konyári Sóstó-fürdőn j

Lerakás. Gyalulás.
Gyár:

Széchenyi-utca 48. szám.

Iroda:
Piac-utca 9. szám.

Rendelés felvétel telefon 7-33.

Bagi és társa, Kabal
gépgyára és hengermalma |

Telefon:! —o— Sürgönyeim ; BAGI, KABA. —o- AI aj iíva 1897. évben.! 

mindenféle gazdasági gépeket,! 
javított rend- LnnÓlroLÓi a loiter I 
rzerü csavaros napOjlünn jrd'ebbefr, I 
Maiakit megán járókat, készít gép'a-l 
hatos, vaseezterge yos, résöntö, ka-I 
ián ás aufogénhegesatö n un ke kai, I 
malomhengerek cslszo-| 
lését és rcváfkoíésát. J

Kútfúrási VállAlstP ,e!je3 «’»’•“»»‘W készít uj ártézi kutakat bár- I 
r.. .... .7 .********J^y mélységre, végez próbái furáikat és elapadt I
ártézi Utak rendbehozását. ggg- .Cä.se* trakterok képviselete. I

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben)

Külföldi |

Koksz, kovács kő­
szén, porosz szén 

szántás és cséplésre, tűzifa és 
retorta bükkfaszén a legolcsóbb 
napiáron beszerezhető kicsinyben 

és nagyban

Gabányi Sándor utóda
cég, túl. LANG MIKLÓS.

Iroda és telep:
Csppó utca 28. Telefon 4-49.

EffiSSaBSBSSffiSaffi^SSSS’ggggggggg^g^ggg^gig^^gg^^^^^^gggg^^^^^^gggggggg^^

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen, Fő-u. 17. sz. Bik oszillő mtlltlt sorkor

Keritésfonatok, tüskés huzalnk 
Szőüő 

ásók, lapátok.

h3

és fapermetezők, kapák, 
Villák, gereblyék. Épület- és butor- 

vasalások. — Háztartási 
cikkek s minden­

féle vasáruk 
olcsón kaphatók

Telefon: 2—35.



1928. május 20.
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Mlndenkil 
győződjön meg az aláb­
biakban közölt olcsó 

készpénz árainkról i 
és vásároljon nálunk 11

I 
I 
I

Strapára valá tartás férfiöltöny . p 32-iöl : 
Jobb színes gyapjú spart férfiöltöny „ 55 „ 
Sötétkékférfö tö 1/ „ 55 „ 
Jóminőségii hamgarn férfiöltöny . „ 75 ” 
Koverkoférfffelöltő „ 60 ” 
Szönetfelsönnl gummifiabát . „26 ,, 
Egyszínű barna gmnmikabát . . „ 20 „ 
Hosszú nadrággal szövet fiuöltöny. „ 26 „ 
Rövid nadrággal szönst fiurnha . „ 16 „ 
Erős mosóvászonhói készült fiuruha „ 9 „

Ezen árank csakis 

készpénz vásárlásnál 
érvényesek.

:0Bbml ÜiegliCPBSIiBdelnii H. T.j
Debrecen, Rózsa-utca 2. szám. ■
Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét ■

Az Autosyphon ára — — —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron
1 tucat cserepatron ára — —

Az autosyphonnal mindenki házilag pillanatok alatt 
saját tiszta üvegben készíthet

1 liter szikviz 16 fillérért.
Jégszekrény és fagylaltgép

nagy választékban.
Befőtte« és uborkásüveg 

minden nagyságban kapható.

— P 21 — 
ára P 5 —
— P 2 —

szikvizet.

a
■

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR Rt.
BUDAPEST VI. VACl-UT 19.

uj szerkezetű cséplőgépei a legjobbak,
mert acélkeretesek
mert eredeti svéd kettőssoru, ön­

beálló golyós csapággyal bírnak
mert tisztitó felületeik rendkívül 

nagyra méretezettek.
mert legtökéletesebb cséplési ered­

ményt szolgáltatják.
mert könnyű súlyúknál fogva bár­

mely traktorhoz alkalmazhatók.

3 Kerületi képviselőt:

Hungária Üzemfelsz. és Arukeresk. Rt.
| Debrecen, Hunyadi-utca 11. sz.

APRÓHIRDETÉSEK

Mindenkinek saját érdeke, 
hogy férfiruha vásárlás 

előtt hozzánk jöj­
jön. Jól je­

gyezze meg 
a cimet

A logkicobb hirdetés I« szóig 36 fillér. Minden további szó 3 f»lér. 
Vasérnep a legkiiebb hirdetés 16 szóig 46 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb hetikkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Magyar 
Ruhaipar 
közvetlen a Bika-szálló épületében.

PARENTHESY 
ingatlan értékesítő iroda. Szent 
Anna-utca 64. sz. Saját ház. Eng.

O. F. B. által. Telefon 6—29. 
Eladó házak:

Budai Ézsaiás-utcán beköltözhető 
3 szobás, fürdőszobás, gyümölcsös, 
családi ház 9600 pengőért. 300 □

Hajdúszoboszlón 750 négyszögöl 
családi ház fürdő mellett 7500 pen­
gőért.

Sinay Miklós-utcán 360 □ 3 szo­
bás ház 20.000.

Vígkedvű Mihály-utcán nagy csa­
ládi ház 28,000.

Hunyadi-utcán iizletes jövedel­
mező nagy ház 80.000.

Szent Anna-utcán nagyjövedelmü 
emeletes ház 80.000.

Miklós—utca elején .jövedelmező 
úri ház 33.000.

Házak a város minden részében 
1600—120.00-ig.

Házhelyek:
Katholikus temető mellett 600 □- 

öl telek házhelynek olcsón, gyümöl­
csössel.

Ujkertben, Jerikó-utcán 1180 [Zl-öl 
házhelynek szöllövel 8000.

Tüzérlak tanyánál 375 O-öl ol­
csón.

Keresek:
Belvárosban háromtól -hat szo­

bás házakat.
Családi házat negyvenezerig.
Jövedelmező bérházat Egyszáz­

húszezerig.
Kertes villákat és házakat.
Egy vagy két házban egy utcá­

ban irodáknak alkalmas helyisége­
ket azonnal át is alakítjuk, több évi 
szerződéssel.

Földbirtokot 300—5000 holdig.
Kisebb-nagyobb bérleteket kettő­

ezer holdig.
Birtok eladás:

Fancsikán 45 hold tanyásbirtok 
olcsón.

Borsodban 400 holdas beinsttru- 
álva.

Biharban 480 holdas.
Kiadó:

Háromszobás, fürdő-, előszobás 
stb. prima lakás, udvarkert, góré, 
hizlaló istálló, azonnal beköltözhető.

Parcellázásra ingatlanokat átve­
szek.

Tisztelettel kérem irodámhoz be­
jelenteni az eladó házakat és földe­
kéit, házhelyeket és bérleteket. 
Minden felvilágosítással díjtalanul 
állok rendelkezésére az érdeklődők­
nek. Hív. órák reggel 9-től d. u. 6-ig. 
Az ügyleteket a legrövidebb idő 
alatt és törvényes föltételek mellett 
bonyolítom le.

PARENTHÉSY
Kereskedelmi Iroda

Hadházi-utcán 3,35 □ uj adómen­
tes szép villalakásos ház, három 
szoba, fürdőszoba, pince olcsón el­
adó, teher átvehető.
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bBVELE^É1»
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Poetin beküldött 
jeligés levelet értesítési díj bekül­
dése nükíH nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

Distingvált 
urleánnyal megismerkedne komoly 
fiú. francia társalgása bővítéséért 
délutánonként sétaközben. Leveleket 
„Comme il faut“ alatt kiadó továb­
bit. 413

Megismerkednék 
szórakozás céljából olyan barna­
fiúval, aki a nyári estéken elszóra­
koztatna. Levelet „Piros rózsa, 
zöld levél“ jeligére. 406 '

Szeretnék 
megismerkedni egy szolid barna 
fiúval, akivel a gyönyörű tavaszi 
estéken elsétálgatnánk. Jelige „Ko­
moly barna lány“. 386 ,

_MA»ASS4<r !
KÖZSÉGI JEGYZŐNEK 

a leánya vagyok. Hosszabb ideig 
Debrecenben időzöm. Melyik jegyző, 
aljegyző, vagy gyakornok vállal­
kozna egy élénk természetű, göndör 
fekete hajú leánnyal szórakozás cél­
jából levelezni? Választ sürgősen 
„Forgószél kisasszony“ jeligére a 
Hajduföldhöz kérek. , 377

LAKÁS
Kellemes 

nyaraló teljes butorfelszereléssel ki 
adó. Cím a kiadóban. 1735

Üzlethelyiség 
kiadó négy kirakattal, iparvállalat, i 
üzlet, lerakat vagy bármily célra al- i 
kalmas. Füvészkert-u. 14. 843 ,

Udvari 
egyszerűbb 2 szoba, konyha kis 
családnak azonnal kiadó, Jókai-u. ' 
46. 847

Kiadó 
kétszobás garzon lakás részben bu- > 
torozva és két utcai pinceszoba, | 
mellékhelyiségekkel, villannyal, viz- ■ 
vezetékkel, Szappanos 7. 1754 '

Udvari i
egy szoba, konyha kiadó. Értekezni 
lehet Varga-u. 32. sz. 849

Kettő szoba, 
előszoba, konyha, speiz, külön mo­
sókonyha, kerttel, szép, kényelmes 
úri lakás junius 1-én kiadó. Po- 
roszlay-ut 20/a. 1749
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
magányos úriembernek elsejére ki­
adó. Miklós-utca 21. 839

Utcai
különbejáratu, szép, feltétlen tiszta j 
bútorozott szoba ágynemű nélkül | 
intelligens urnák elsejére kiadó. — I 
Miklós utca 21. 839 1

7 szobás
urilakás (két részre is osztható) nagy 
gyümölcsös kerttel. Kívánatra ga­
rázzsal vagy istállóval azonnal ki­
adó. Telefon 179. 1744

Kiadó
világos száraz pincelakás, esetleg 
műhelynek is. Hadházi-ut 16. 1740

3 szobás lakás 
fürdőszobával, előszobával és mel­
lékhelyiségekkel augusztus 1-re ki­
adó, Rákóczi-u. 4. I. Em. 1732 

2 vagy 3 szobás 
lakás külön szép udvarral, színek­
kel, istállóval, villamosnál azonnal- 
ra kiadó. Telefon 179. Hortobágy- 
malom.______________________ 1755
NyontatdFt a Magyar Nemzeti K <?nyv-

2 szobás udvari, I
1 szobás utcai lakás kis kerttel köz- 
v jtlen villamos megállónál azonnal- 
ra bérbeadó. Telefon 179. Horto- 
bágy-malom. 1755 .

2 szobás 
garson lakás fürdőszobával, irodá- | 
nak és rendelőnek is alkalmas, | 
augusztus l-re kiadó. Rákóczi-u. 4.
1. Em. 1732 ;

Műhelynek 
vagy raktárnak egy tágas helyiség 
kiadó. Kulcsár, Kálvin-téri üzlete.

848

AJÁNLAT
LIBANDV A. 

lest, mos, tisztit. Tükörfényes gal­
lérok. Péterfia-utca 4., az udvarban.

1 isztan
kezelt házi óbor 1 pengő 30 fillér. 
Csapó-utca 27. szám, udvarban. — 
Szathmárinál. 1741

Elsőrendű 
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fii 
lérért kapható úgy kihordásra, mint 
bentétkezésre. Csapó-utca 19. sz., 
(Knoll-ház). — Udvaron közvetlen 
balra. 846

Gobelin
hímzést olcsó árért vállalok. Aján­
latot kiadóba kérek. 770

Készítek
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon szövetjét 
jutányosán 28 pengőtől készítem, 
Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Kombinált térítők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozási, mo- 
nogrammozást szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeűzlet“. 752

Katónak figyelmébe 1
Papp Kálmán volt építési osztály 
üvegese, Péterfia-ulca 8. sz. Vállal
üvegezést, üvegcsiszolást és tükrök 
újjá öntését. Katonáknak árenged­
mény. 842

Bor
kihordásra, kitűnő zamatu 1 pengő, 
finom kadar 1 pengő 20. Dénesnél, 
Cegléd-u. 22 1739.

készítek 
vállalok, 

Péterfia-u.
677

Kárpitos 
munkákat a legolcsóbban 
és javításokat háznál is 
Ménes Ferenc kárpitos, 
8. szám

Bor eladá.s saját termés, 
Arany János-utca 30. sz. egész nap. 
Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 2—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literen­
ként is. Hordótételnél engedmény.

587

KERESLET
Keresek 

egy idős, megbízható embert, 
tészetbe nyárára. Honvédtemető 
17., vitéz Ráczy István. 

Egy 
elsőrendű varrónő kerestetik
Ionba francia munkák vezetésére. 
Cim a kiadóban. 1748

ker- 
utca 
844

sza-

ELAKÁS

szőllőprés eladó. 
Oallónál.

Két 
éjjeli szekrénnyel 
lin* ‘j*ca 18. 1. el

Teljesen uj
Székely-utca 20, 

822
ágy
eladó. Török Bá-

747

Hasznúit 
székeket nagyobb mennyiségben meg 
vételre keres Somogyi vendég ft 
Kaba. 828

Komondor
kan, fajtiszta, gyönyöiü fejlett pél­
dány eladó. Kossuh u. 15. 841

Eladó
Homokkertben, Szoboszlay Papp 
István-utca 15. és Hegyi Mihályné- 
ii'ca 1. számú jól termő szőlő. — 
Értekezni lehet dr Kováts Bélánál 
Mester utca 16 1747

Eladó
elutazás miatt egy vadonatúj Steyr 
Waffenrad kerékpár dinamóval és 
teljes felszereléssel. Bővebbet Csonka 
ucca 4. alatt 12—1-ig. 845

Eladó
Ujföldön a Czeizing-ttelep mellett 
2 hold fekete föld. Értekezni Ma­
gos-utca 4. sz. 1753

Eladók:
Teljes ebédlő berendezés, szőnye­
gek, aranykeretes rokokkó tükör 
stb. bútorok Batthyányi-utca 5. 
szám alatt. 1752

Eladó
Homokkertben, Kiss Áron-utcában 
hét házhely olcsón, nagyon előnyös 
fizeési fetételek mellett, kamatmen­
tesen, részletfizetésre, a szerződés 
írás is díjmentes. Értekezni lehet 
Kapussy Andrásnál, Bujdosó-utca 
35. szám alatt. 1738

Elköltözés
miatt használt, tiszta bútorok és 
egyéb tárgyak eladók, Varga-u. 6.

1743 
Egy

jókarban levő kocsi a Gilányi lakta­
nyában eladó. 1756

Különféle bútorok
és lakásberendezési tárgyak, to­
vábbá kifogástalan állapotban levő 
kereszthuros Shingl zongora eladó. 
Megtekinthető hétfőn délelőtt 11—1, 
délután 3—6-ig Hortobágy-malom- 
ban, Böszörményi-ut 1. 1755

Sürgősen
eladó Boldogkert, Csókautca 19. 
számú ház gyümölcsössel. 1757

Elveszett
egy szürkés drapp női kabát-öv 
vasárnap d. u. 1—2 óra között a 
Piac- és Szent Anna-utcán, .szives
megtaláló hozza Piac-u. 56. sz. alá, 
hol illő jutalomban részesül. 836

Méhészek figyelmébe!
Viaszt veszek. Mülép és használt 

képtárak kaphatók. Konkoly Jenő, 
Hadházi-ut 16. 1740

SÍRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos Föld' 
birtokrendező Bíróság által engedé. 
lyezett ingatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája Füvészkert-utca 16. — 

(Saját ház.) Telefon 14—98.
Eladó házak:

Komlóssy-ut elején, Kanális 
Agárdi-utcán, Késes 68., Szív 
Lehel 19., Homok 139.
21., Széchenyi-ut 20., Létai-u. 65., 
Csalogány 8., Görbe-u. 7. Hunyadi­
utcán, 1 asnádi 3„ Puskástelep 21., 
Gróf Leitungen 27., Pesti 73., Lehel 
12„ Kígyó 19., Poroszlay 21. és 23., 
Jánosi 78., Virág 15., Bujdosó 40., 
Vendég 81., Csap 82., Apaffy 16.,

99.,
26., 

Kiss Áron
Létai-u.

Zrínyi 61., Töhötöm 37., Kis-utca 36., 
Biró 9„ K. Tóth Kálmán 12., ’
Andrássy 3., Bethlen-utca 57., Do­
mokos Lajos 26., Simonyi-uton, Ti- 
már-utca 25., Budai Ézsaiás-utca 
6 a., Halasi -10., Onossay 17., Virág 
13. és 42., Rigó 12/b„ Beke 24., Si- 
nay Miklós-utcán, Simonffy-utca 59., 
Szeder 14., Uj-utca 19., Kemény-tű 
5„ Keresztesi-u. 20., Csonka-u. 10., 
Gróf Tisza István 10., Kerekes Gé- 
za-utca 20., Aczél-utca 2„ Rudolf 4„ 
Kurucz 110., Rásó Gyula 4., Dévai 
11., Irén 24., Fülöp 34., Malvin 6„ 
Olajütő és Téglavetőben olcsó há­
zak.

Vidéki házak:
i Bárándon Piac-téren nagy vendégle

Házhelyek:

Erdősoron két értékes házhely. 
Mátyás király-utca 6.
Kinizsi-utca 71.
Honvédtemető-utca 27.

1 Tégláskertben 2 drb.
Poroszlay 21. alatti villatelek 18 

pengőjével.
I Széchenyi-ut 8., <
i Király Ferenc 19., Komlóssy-ut 

elején, Szabó Kálmán-utcán.
I Homokkertben, Vámospércsi utón, 

Dévai- és Rásó Gyula-utcán, to- 
| vábbá Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 

mellett.
Földek:

Kisszepesen 109 hold.
Ondódon 8 holdas, Pácon 7 és fél.

, hold.
| Monostorpályiban 25 holdas.
I Ujléta határban 47 hold.
| Vámospércs kövesuton 8 hold.
| Bánkon 33 hold.

Hajdumegyében 18 darab birtok 
! 16—300 holdig, Fancsikán 30 holdas- 

tanyás birtokok.
Szöllök:

Széchenyi-ut 8.
Marinkán, Bodán Jerikó 47.
Bocskay-kertben, Andrássy-uton,. 

Ujkertben, Hajdubagoson, Porosz;- 
lay-uton és Homokkertben.

Lakás:
Kétszobások: Vígkedvű- és Mal- 

vin-utcán.
Egyszobások: Diószegi-uton, — 

Libakertben, Eötvös-utcán.
Üzletek:

Város központján nagy kirakatos
üzlet.

Nagyforgalmu iparüzem eladó,, 
vagy bérbeadó.

Pesti-utca 73. számú jóforgalmu; 
péküzlet.

Csapó-utcai piacon üzlethelyisé­
gek kiadók.

Jómenetelü vendéglő Debrecenben'
Pénzkölcsönt 

ajánlok ingatlan bekebelezésre, ol­
csó kamatra.

Parcellázásokat 
elvállalok.

Biztosítások 
irodám utján a legelőnyösebben köt­
hetők.

Keresek
eladó házakat, házhelyeket, kiadó 
lakásokat, eladó földeket és földbér­
leteket.

Dienes, Füvészkert-utca 16. szám.

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába. 

József kir. herceg-utca 16. sz.
és Lapkiadóval. nyomdájában Debreeen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóváftela


